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Questa apparecchiatura puo essere utilizzata da bambini a partire dagli 8 anni, oltre che da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, oppure da chi ha una mancanza di esperienza e conoscenza del
prodotto, a condizione che siano supervisionati oppure istruiti sul utilizzo sicuro del prodotto e che ne
comprendano i pericoli derivanti. | bambini non devono giocare con l'apparecchiatura. La pulizia e la
manutenzione del prodotto non deve essere effettuata da bambini senza supervisione.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduce
physical,sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use the appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance.Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 und Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen und geistigen
Fahigkeiten oder mangelhafter Erfahrung und geringem Wissen verwendet werden, sofern diese iberwacht werden
oder in den Gebrauch des Geréts eingefiihrt wurden und die damit verbundenen Gefahren verstanden haben.

Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Nutzerwartung darf von Kindern

ohne Aufsicht nicht vorgenommen werden."

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8 ans et par des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou manquant d'expérience et de connaissances,si ceux-ci bénéficient d'une surveillance ou s'ils
ont été informés sur 'usage de I'appareil dans des conditions de sécurité et ont compris les risques encourus.Les enfants ne doivent
pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants non surveillés."

Dit toestel mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met beperkte lichamelijke, sensorische of geestelijke
vermogens of die geen ervaring of kennis van het product hebben, mits ze gecontroleerd worden of over een veilig gebruik en de

aanverwante gevaren zijn ingelicht.
Laat kinderen niet met het toestel spelen. Kinderen mogen het toestel niet reinigen of onderhouden, tenzij ze worden gecontroleerd.

El presente aparato puede ser utilizado por nifios que tengan més de 8 afios de edad y por personas con capacidades mentales, sensoriales o fisicas reducidas o por
personas inexpertas 0 que no conozcan el aparato siempre que les hayan recibido la supervision y las instrucciones relativas a su uso de un modo seguro e informado

sobre los riesgos derivados de su empleo.
Se prohibe que los nifios jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del dispositivo son tareas que no deben ser realizadas por nifios sin una adecuada

supervision.”

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir de 8 anos de idade e pessoas com capacidade fisicas, mentais e/ou sensoriais
reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento em caso que as mesmas sejam supervisionadas ou tenham recebido

instrugdes relativas a utilizagéo segura do aparelho € compreendido os riscos envolvidos.As criangas ndo devem brincar com o
aparelho. As operagdes de limpeza e manutengdo ndo devem ser efectuadas por criangas sem superviséo”.

Denne anordning kan bruges af bern fra 8 ar og opefter og personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller mangel
pa erfaring og kendskab, hvis det sker under overvagning, eller de har modtaget instruktioner om sikker brug af anordningen og forstar
farerne, som er involveret heri.

Bern ma ikke lege med anordningen. Rengering og brugervedligeholdelse ma ikke udferes af bgrn uden opsyn".

Barn som &r 8 ar eller dldre och personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental férmaga eller som saknar lamplig erfarenhet och kunskap
kan anvanda apparaten forutsatt att de dvervakas eller har blivit instruerade kring hur man anvénder apparaten pa ett sékert satt och att de &r
medvetna om de risker som &r forbundna med en anvandning av apparaten.

Bam far inte leka med apparaten. Barn far endast utfora arbetsmoment géllande rengdring och underhall under Gverinsyn.

Laitetta voivat kayttaa yli 8-vuotiaat lapset seka fyysisesti, henkisesti tai aistiensa suhteen toimintarajoitteiset henkilot seké kokemattomat

ja vahéiset tiedot omaavat henkilot,
jos heité on opastettu ja neuvottu kayttdmaan laitetta turvallisella tavalla ja he ymmartavat
kayttoon liittyvat vaarat.Lapset eivat saa leikkia laitteella. Lapset eivét saa puhdistaa tai huoltaa laitetta ilman valvontaa.

Dette apparatet kan brukes av bam i alderen fra 8 ar og oppover, og av personer med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale evner,
eller mangel pa erfaring og kunnskap om de fétt tilsyn eller instruksjoner om bruk av apparatet pa en sikker mate, og

forstar farene involvert,

Barn skal ikke leke med apparatet. Rengjering og bruker vedlikehold skal ikke gjeres av barn uten tilsyn.”
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Bu cihaz, cihazin kullamimi ve riskleri hakkinda yeterli bilgi verildidi takdirde veya denetim altinda 8 yasindan bliylik cocuklar ve fiziksel veya zihinsel
yetilerinde yetersizlik arz eden ya da deneyimsiz ve bilgisiz kisilerce kullanilabilir.
Gocuklarin cihazla oyr izin veril lidir. Cihazin zIigi ve bakimi bir yetiskinin denetimi olmaksizin ¢ocuklar tarafindan yapiimamalidir.

Urzadzenie moze byc uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat i powyzej oraz osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej czy umystowej
lub nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy, tylko pod nadzorem lub po przeszkoleniu w zakresie bezpiecznej obstugi urzgdzenia

i pod warunkiem zrozumienia ewentualnych niebezpieczenstw zwigzanych z uzytkowaniem.

Urzadzeniem nie mogg bawic sie dzieci. Dzieci bez nadzoru osoby dorostej nie mogg przeprowadzac czyszczenia i konserwacji urzgdzenia.

Toto zafizeni smi byt pouzivano détmi star$imi 8 let a osobami se sniZzenymi télesnymi,smyslovymi ¢i dusevnimi schopnostmi
nebo s nedostatecnymi zkuSenostmi a védomostmi pouze v pripadech, kdy jej pouZivaji pod dozorem nebo byli pouceny
o bezpecném pouZziti zafizeni a rizicich spojenych s jeho pouzitim.
Nedovolte détem hrét si se zafizenim. Citéni a tdrzba nesmi byt provédény détmi bez dozoru.”

A késziiléket nem kezelhetik 8 évesnél fiatalabb gyerekek, csokkent fizikai, érzékelési vagy mentalis ké é 6 vagy és

6 =} & nem (o} Slyek, kivéve, ha feliigyelet alatt llnak vagy képesek a késziiléket biztonsdgos médon hasznélni és tisztaban vannak
a magéaban foglalt veszélyekkel.
Gyerekek ne jatsszanak a késztilékkel. A tisztitast és a karbantartast gyerekek csak feliigyelet mellett vé ik.”

3mom npu6op Moxem ucnonbL308amecs dembMU 6 803pacme cmapue 8 fiem U UUaMU C 02PaHUYEHHBIMU (hU3UYECKUMU, CEHCOPHBIMU UITU YMCMBEHHBIMU
crnoco6HoCMsIMU unu ¢ HedocmamkoMm ornsima u 3HaHUlj, morsbKo Mod KOHMposiem omeemcmeeHHo20 suya uiu UHCmpyKmuposaHus 8 omHoweHuu
6630M1aCHO20 UCTOML308aHUS IPUGOPA U MOMEHUUATHBIX PUCKOB.
Hemu He domxHbl uepams ¢ npubopom. [lemam He pa3pelsaemcs 8bIMOIHAMb YUCMKY U yx00 3a npubopom 6e3 npucMompa cmapuiux. *

Sj prietaisg gali naudoti vyresni nei 8 m. vaikai ir asmenys turintys fizine, jutiming ar proting negalia, net jei jie neturi patirties
ir Ziniy. Jy negalima palikti be prieZidros ir juos reikia iSmokyti, kaip saugiai naudotis prietaisu ir atkreipti démesj j galimus
pavojus.

Vaikams negalima leisti Zaisti su prietaisu. Vaikams negalima valyti arba remontuoti prietaiso be prieZitiros.

Lapsed vanusega Ule 8 aasta ja isikud, kellel on vaike fuusiline, meeleline v8i vaimne puue vdi kellel puuduvad
vastavad kogemused ja teadmised, vdivad seadet kasutada Uiksnes jarelevalve all vdi siis, kui neid on instrueeritud
seadme ohutust kasutamisest ja nad on teadlikud seadmega kaasnevatest ohtudest.

Lastel on keelatud seadmega mangida. Lapsed tohivad seadet puhastada ja hooldada tiksnes téiskasvanute
jarelevalve all.

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca u dobi od 8 i vise godina i osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim

sposobnostima ili osobe koje nemaju dovoljno iskustva i znanja ako ih se nadzire ili uputi o sigurnoj uporabi uredaja te ako
razumiju povezane opasnosti.

Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Ciséenje i odrzavanje uredaja ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

Dispozitivul poate fi folosit de copii mai mari de 8 ani, de persoane cu capacitéti fizice, senzoriale sau mentale reduse sau de persoane fara
experientd cu conditia ca acestea s fie supravegheate sau instruite in prealabil asupra folosirii in siguranta a dispozitivului si a

pericolelor la care se expun.

Copiii nu au voie sa se joace cu dispozitivul. Curéatarea si operatiunile de intretinere nu trebuie executate de cétre copii nesupravegheati.

Napravo lahko uporabljajo otroci nad 8. letom starosti, osebe z omejenimi fizicnimi, ¢utnimi ali mentalnimi sposobnostmi ali s pomanjkljivimi
izkusnjami in znanjem,&e so pod nadzorom ali &e so jim bila dana navodila za varno uporabo naprave in so seznanjeni s tveganjem,
vezanim na njeno uporabo.

Otroci se ne smejo igrati z napravo. Otroci ne smejo izvajati Cistilnih in vzdrzevalnih posegov brez nadzora.
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This symbol precedes the instructions related to operator safety. Not following these
instructions exposes the operator to serious health risks.

ATTENTION Instructions preceded by the word ATTENTION are related to the correct

operation, integrity, and conservation of the submersible pump.

ff This symbol precedes all instructions that concern electrical risks.

Keep this manual in a safe place for future reference.
l..l Read the manual carefully before operating the submersible pump.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduce
physical,sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use the appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance.Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision




PROFESSIONAL SUBMERSIBLE PUMPS

1. General safety instructions

This manual contains the main safety rules
and precautions.

Please read all these instructions carefully
before of installing and using the device.
Keep this manual in a clean and easily accessible
place.
In the event that the pump is sold, be sure to transfer
all the documentation to the new owner.

During electric pump installation and

electrical hookup, carefully follow the

instructions in the section “Installation”,
remembering that these operations must only be
performed by competent technical personnel.
This device complies with the safety regulations
currently in force.
Improper use may cause harm to people and
things; therefore, do not use the device for any
purposes not expressly indicated in Section 4 of
this manual: “Using the submersible pump”.
Do not tamper with the device to modify its
characteristics, performances or type of use: any
operation of this kind not only immediately
invalidates the warranty, but also implies the full
liability of the user for any damage that may occur
during operation.
Never put the submersible pump into operation
in the air.

Pay ATTENTION to the free ends of the power
cables, which must never come into contact with
any type of liquid.

Do not introduce any object and/or your hands
into the inlet and outlet holes (or grilles), as this
could cause serious injury.

KEEP OUT OF CHILDREN’S REACH

1.1. INSTRUCTIONS FOR SAFE INSTALLATION
AND MAINTENANCE

Before proceeding to any type of maintenance

A operation, make sure that these basic safety

rules are followed:

— Use qualified technicians for any maintenance
operation that requires the replacement of mecha-
nical or electrical parts.

— Switch off the main switch of the electric pump
and close the inlet and outlet shutters.

— Disconnect the pump from the power supply source.

— If the pump is submerged, bring it out.

- If the pump was in operation, first allow it to cool
outside until it reaches a temperature lower than
40° C.

BURN DANGER!

— Carry out the repair or maintenance; always
replace worn or broken parts with original spare
parts.

For any doubt about repairs or replacements to be
done, contact the manufacturer or retailer.

1.2. MAINTENANCE IN WELLS
OR SEPTIC TANKS

Further precautions to follow in the case of

installation in wells and/or septic tanks

containing harmful gasses:

— NEVER stay alone when carrying out maintenance
in these environments.

— Before starting the work, allow air to circulate in
the well.

— Make sure that the safety ropes and hooks are in
perfect condition before letting personnel down
into the wells; also make sure that there are no
obstacles to an immediate return upward in the
case of emergency.

— DANGER OF EXPLOSION! It is absolutely prohibited
to install the pumps in wells, tanks, or basins with
the presence of GAS, as there is a danger of
explosion.

1.3. PROTECTIVE DEVICES TO BE USED

When you are going to be handling a sub-
A mersible pump, it is necessary to wear sui-
table clothing and devices to protect your
personal safety:
protective gloves, safety shoes, safety goggles, leather
apron or analogous protection.
If you are carrying out maintenance or repairs on
pumps already installed, it is necessary to clean them
carefully all over before starting the work, especially
if they have been immersed in biological or dangerous
liquids.

1.4. RESIDUAL RISKS

Like any other device connected to a

source of electricity, the submersible
pump has the residual risk of:

DANGER OF ELECTRICAL DISCHARGE!



PROFESSIONAL SUBMERSIBLE PUMPS

2. ldentification plate

The plate applied on the pump contains all the tech-
nical characteristics of the product.

Always make reference to this data before asking
for information or making requests regarding the
pump.

3. Technical specifications

The technical specifications of the submersible pump
in your possession are shown on the plate and on
the packing material.

4. Using the submersible pump

- Power supply voltage: THREE-PHASE depending
on the model, in any case shown on the plate
applied to the pump. The maximum variation al-
lowed is -5% with respect to the rated values on
the plate.

Maximum depth of pump immersion: 5 metres
below the level of the liquid.

— Maximum temperature of the liquid to be conveyed:
60° C.

Number of hourly startups allowed: up to 20, equally
distributed. The dimensions of the wells or collection
basins must be suitable to prevent an excessive
number of hourly startups.

The level of the liquid must never go below the
motor body of the submersible pump.

Do not allow the pump to aspirate air created by
the turbulence of the flows; make sure that the
liquids do not fall directly onto the inlet mouth and
that the mouth is sufficiently immersed not to cause
a vortex.

Protection index: IP68.

Applications: draining, conveyance of dirty waters,
sewage slurry containing solid bodies, and with
fibre, mud and organic material, and generic con-
veyance of liquids.

ATTENTION

These pumps may not be used for con-
A veying liquids for foodstuff use.

It is absolutely prohibited to use these
pumps for pumping inflammable and/or explo-
sive liquids; it is also prohibited to install these
pumps in areas that are saturated with explosive
gasses.

Make sure that the pump, when in operation, does
not enter into contact with parts of the human
body; therefore, don’t install it in basins where
this danger is present.

5. Installation

Before installing the pump, read the instructions in
sections 1 and 2 carefully and follow them to the
letter.

5.1. TRANSPORT

For pumps equipped with support handle at
Athe top, this handle must be used when
transporting and lifting the pump.
For pumps equipped with eyelet, the transport
and lifting must take place using a chain fixed to
this eyelet, which is located at the top of the pump,
and in any case a mechanical lifting means must
be used which is suitable to the weight of the
pump.

ATTENTION
Never use the power cable to lift or move
the pump; always use the handle or eyelet.
As soon as you have removed the pump from its
packing, check it to make sure that it is not dama-
ged.

Notify the retailer or the manufacturer immediately
of any damage.

Before using the pump for the first time,
check the hookup data shown on the
rating plate (voltage and frequency) with
that of the electrical mains.
These values must absolutely correspond in order
to prevent damage to the pump.

5.2. POSITIONING

ATTENTION

The pump must only be installed and con-
nected to the electrical mains by competent
technical personnel.

The pump may be installed only after suitable, simple
checks have been made:

1) Before proceeding to any manoeuvre, make sure that
the pump is not connected to the electrical mains.

For three-phase motors, check for the correct rotor
rotation direction, as described in section 5.3.

The pumps can be installed for either mobile use
and in a fixed position.

>
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PROFESSIONAL SUBMERSIBLE PUMPS

5.3. ELECTRICAL HOOKUP AND ROTATION
DIRECTION CHECK

The connection of the pump to the

electrical mains must be carried out by

specialised personnel and in compliance
with the regulations in force.
ATTENTION: When making the electrical hookup,
first connect the yellow-green cable to earth, then
the other cables as described in section 5.4
“Electrical connections”; when disconnecting, on
the other hand, the yellow-green cable must be
the last one to be disconnected. Check that the
voltage and frequency shown on the rating plate
on the pump correspond to those of the power
supply line and that the pump does not absorb
more current than the maximum deliverable. Pay
special attention to the condition of the cables!
Before installing the pump, make sure that the
cables are not damaged in any way; the free ends
of the cables must be protected against possible
infiltration of water or moisture, especially during
installation.
The pump must be equipped with a thermal
cutoff device appropriate to the electrical cha-
racteristics shown on the identification plate.

Section 5.4 “Electrical connections” shows the
overall diagram for the electrical connection of the
pump. Before proceeding to the three-phase electri-
cal connection it is necessary to check the rotation
direction, above all at the moment of the first startup
of the pump and whenever the installation changes.

An incorrect rotation direction causes a significant

reduction in the flow rate and will damage the

pump.

To check the rotation direction, proceed as follows:

— First of all, follow the instructions given in section
1 “General safety instructions” to the letter.

— Lay the pump on one side and release it.

— Make a temporary connection, first connecting the
yellow-green cable to earth and then connecting
the power cables to the remote switch.

— Make sure that no damage can be caused to
personnel by the effect of the rotation; keep persons
and objects out of the range of action of the pump
(at least one metre away).

— Do not bring your hands or other body parts near
the outlet or the inlet mouth.

— Start up the pump for a few seconds.

— Observe the rotor from the inlet mouth and check
to make sure that the rotation direction is anti-
clockwise.

If the rotation direction is not correct, invert the two
phase cables of the power supply and then try again.
Once the rotation direction has been established,
MARK the correct connection position of the cables,
remove the temporary connection and position the
pump in its final location.

5.4. ELECTRICAL CONNECTIONS

The electrical connections must only be
A made by qualified personnel, following

all the international rules of installation
to the letter.

Three-phase electrical hookup

ATTENTION! Make the earth connection before any
other connection (yellow-green cable). The three wires
must be connected to a three-phase line with voltage
and frequency equivalent to those indicated on the
plate, or to an electrical starting board with breakaway
starting current reduction devices where necessary
(see wiring diagram, picture 1).

Wiring diagram
THREE-PHASE SUBMERSIBLE PUMPS
BROWN L3
GREYorBLUE L2
POWER CABL BLACK L1
YELLOW-GREEN

= picture 1

5.5. CHECK FOR CORRECT OPERATION

When the pump, electrical board have been
installed, it is important to perform a test of
the system to ensure that it is operating
correctly.
Also check that the float intervenes at established
levels and that the absorption on the phases is con-
gruous with the values shown on the pump rating
plate.

6. Maintenance

Before proceeding to any check or maintenance
operation, follow the instructions in section 1 “General
safety instructions” to the letter.

To ensure perfect operation of the pump over time,
the user must carry out routine checks and periodic
maintenance, replacing worn parts where necessary.
We recommend performing these preliminary testings
and maintenance at least once a month, or every
500-600 hours of operation.

— Check that the power supply voltage is within the
values shown on the rating plate.

— Check that there are no anomalous noises or
vibrations with respect to the optimal levels of the
first startup.

— For three-phase motors, use amperometric pliers
to check that the absorption levels on the three
phases are balanced and do not exceed the rating
plate values.



PROFESSIONAL SUBMERSIBLE PUMPS

6.1. CHECKING THE PARTS SUBJECT TO WEAR

Before proceeding to any check or maintenance
operation, follow the instructions in section 1 “General
safety instructions” to the letter.

During scheduled maintenance or in the event of
excessive noise, vibrations, or reduced pump perfor-
mance with respect to the original installation situation,
the hydraulic parts that are subject to wear must be
checked and if necessary replaced.

We recommend that these components only be
replaced with original spare parts.

6.2. TROUBLE-SHOOTING GUIDE

If the inspection shows that the hydraulics is partially
or totally obstructed by solid material contained in
the fluid being conveyed, we recommend that you
carry out a thorough cleaning using a jet of water
under pressure.

To clean the empty space between the rotor and the
shield of the oil chamber, the jet of water can be
channelled into the outlet of the pump body.

For complete cleaning, however, it is necessary to
remove the rotor.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

1 - The motor does notrun | A) Check that the electrical
energy power supply is present

B) A fuse has blown

B) Replace the fuse

C) There are open or dirty contacts
in the protection devices

C) Clean or replace the contact
involved

D) The rotor is blocked

D) Eliminate the cause
of the block

correctly but does

2 - The motor operates A) Check valve blocked

A) Clean the valve and check to
make sure it functions correctly

not pump water B) Piping clogged B) Identify the cause of the
obstruction and eliminate it
3 -The pump flow rate A) Obstructed rotor, valve, A) Identify the obstruction
is reduced or piping and eliminate it

B) Liquid level too low

B) Switch off the pump
immediately

C) Incorrect power supply voltage

C) Take the voltage to the levels
shown on the plate

D) Incorrect rotation direction
(three-phase motor)

D) Invert the phases

4 - The thermal protection | A) The rotor is blocked

A) Eliminate the cause
of the block

has triggered
B) The temperature of the liquid | B) Contact your nearest Speroni
is too high distributor
7. Disposal of the pump
IMPORTANT!

When a worn or damaged pump can no longer be
used and is beyond repair, dispose of it in full respect

for the local regulations.

Never leave any pump components
in the environment;
always dispose of them properly.
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Ne pas les respecter peut compromettre sérieusement la santé du personnel.

é Ce symbole attire |'attention sur les instructions concernant la sécurité des opérateurs.

ATTENTION Les instructions précédées du mot ATTENTION concernent le fonctionnement

correct, l'intégrité et le stockage de I'électropompe immergée.

Garder soigneusement ce manuel pour pouvoir le consulter si besoin
I..' est. Lire attentivement ce manuel avant de mettre I'électropompe

iy —

Ce symbole attire I'attention sur des instructions concernant les risques de
type électrique.

immergée en marche.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8 ans et par des personnes
présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou manquant
d'expérience et de connaissances, si ceux ci bénéficient d'une surveillance ou s'ils ont été
informés sur l'usage de I'appareil dans des conditions de sécurité et ont compris les
risques encourus.Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et
I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants non surveillés

7
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1. Indications générales
en matiére de sécurité

Dans ce manuel figurent les principaux

avertissements et les normes de sécurité les

plus importantes. Lire attentivement les in-
dications ci-dessous avant d'installer et d'utiliser
I'appareil. Garder ce manuel dans un endroit propre
et facile d'acces; en cas de vente de |'appareil, remettre
toute la documentation au nouveau propriétaire.

Durant l'installation et le branchement
électrique de I|'électropompe, suivre
attentivement les indications du paragraphe
“Installation”, sans oublier que ces opérations doivent
étre effectuées par des techniciens compétents.
Cet appareil est conforme aux normes de sécurité en
vigueur.
Une utilisation impropre de |'appareil peut représenter
un danger pour les personnes et provoquer des dégats
matériels.
C'est pourquoi il est recommandé de ne pas se servir
de l'appareil pour des usages qui ne seraient pas ex-
pressément indiqués dans le paragraphe 4 de ce manuel:
“utilisation de I'électropompe”.
Ne pas altérer |'appareil pour en modifier les perfor-
mances ou les caractéristiques d'utilisation: toute
opération de ce type ferait immédiatement échoir la
validité de la garantie et entrainerait I'entiére respon-
sabilité de I'utilisateur quant aux dégats qui pourraient
survenir lors du fonctionnement.
Ne pas mettre |'électropompe en marche a I'air libre.

ATTENTION éviter de mettre les cosses libres des
cordons d'alimentation en contact avec tout liquide
quel qu'il soit.

Ne mettre ni les mains ni des objets dans les trous
(ou les grilles) d'aspiration et de refoulement: danger
de lésions trés graves.

CONSERVER HORS DE PORTEE
DES ENFANTS

1.1. INSTRUCTIONS POUR UNE INSTALLATION
ET UNE MAINTENANCE EN TOUTE SECURITE

Avant de procéder a toute opération de

maintenance, suivre les normes de sécurité
élémentaires:

— s'adresser a des techniciens qualifiés pour les

opérations de maintenance qui exigent le rempla-
cement de pieces mécaniques ou électriques.

— Eteindre I'interrupteur principal de I’électropompe

et fermer les vannes de refoulement et d'aspiration.
— Débrancher la pompe du réseau d'alimentation.
— Extraire I'électropompe, si elle est immergée.

®

— Faire tout d'abord refroidir I'électropompe extérieu-
rement si elle était en marche, jusqu'a ce qu'elle
ait atteint une valeur inférieure a 40°C.

DANGER DE BRULURES!

— Effectuer les réparations en veillant a remplacer
les piéces usées ou en panne par des piéces de
rechange originales.

En cas de doute et avant de procéder a des réparations

ou a des remplacements, s'adresser toujours au fabricant

de I'électropompe ou a I'un de ses revendeurs agréés.

1.2. OPERATIONS DE MAINTENANCE DANS DES
PUITS OU DES FOSSES D'AISANCES

Précautions supplémentaires a suivre en cas
d'installations dans des puits et/ou des fosses
d'aisances contenant des gaz dangereux:

— NE JAMAIS rester seul pendant les opérations de
maintenance dans ce genre d'endroits;

— avant de commencer a travailler, faire circuler de
I'air dans le puits;

— s'assurer que |'équipement de cordes de s(reté
et leurs crochets sont en parfait état avant de
laisser descendre le personnel dans les puits.
S'assurer également qu'il n'y a pas d'obstacles
pouvant entraver une remontée immédiate en cas
d'urgence.

— DANGER D'EXPLOSION! Il est formellement interdit
d'installer les pompes dans des puits, des fosses
ou des bassins ou se trouve du GAZ car il y a
risque d'explosion.

1.3. DISPOSITIFS DE PROTECTION A UTILISER

Avant de manier une électropompe, revétir
un E.P.l. (équipement de protection indivi-
duelle): des gants de protection, des
chaussures pour la prévention des accidents,
des lunettes de protection, un tablier en cuir ou toute
protection analogue.
Avant de procéder a des opérations de maintenance
ou des réparations sur des pompes déja installées,
il est impératif de les nettoyer soigneusement dans
les moindres recoins, tout spécialement si ces pompes
sont immergées dans des liquides biologiques ou
dangereux.

1.4. RISQUES RESIDUELS

Comme tous les appareils branchés a une
source d'énergie électrique, I'électropompe
présente le risque résiduel de:

DANGER DE DECHARGE ELECTRIQUE!
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2. Plaquette d'identification

Sur la plaguette appliquée a la pompe sont indiquées
toutes les données techniques du produit. Pour tout
renseignement ou demande, préciser toujours les
informations concernant la pompe qui figurent sur
cette plaquette.

3. Spécifications techniques

Les spécifications techniques relatives a
|'électropompe en votre possession figurent sur la
plaquette et sur I'emballage.

4. Utilisation de I’électropompe

— Tension d'alimentation: TRIPHASEE suivant le modéle.
De toute fagon, elle est indiquée sur la plaquette
appliquée sur I'appareil. La variation maximum admise
est de — 5 % par rapport aux valeurs nominales de
la plagquette.

— Profondeur maximum d'immersion de la pompe: 5
métres sous le niveau du liquide.
Température maximum du liquide a déplacer: 60°C.
— Nombre d'amorcages/h permis: max. 20, répartis
équitablement. Les dimensions des puits ou des
bassins de récupération doivent permettre d'éviter
une quantité excessive d'amorgages/h.
Il est trés important que le niveau du liquide ne soit
jamais au-dessous du corps du moteur de la pompe
immergée.
Eviter que la pompe n'aspire |'air provoqué par la
turbulence des flux; il faut donc s'assurer que les
liquides ne s'écoulent pas directement sur la bouche
d'aspiration et veiller aussi a ce que cette derniere
soit suffisamment immergée pour ne pas provoquer
de tourbillons.

Indice de protection: IP68.

Secteurs d'utilisation: drainage, transport des eaux

propres, sales, des eaux d'égouts contenant des

corps solides et avec fibre, boue et matiére organique,
transport de liquides en général.

Ces pompes ne peuvent pas étre utilisées
pour transporter des liquides a usage
alimentaire.

Il est séverement interdit d'utiliser ces
pompes pour pomper des liquides inflammables
et/ou explosifs. Il est également interdit d'installer
ces appareils dans des endroits chargés de gaz
tonnants.

Aucune partie du corps humain ne doit entrer en
contact avec la pompe quand celle-ci est en marche.
C'est pourquoi il ne faut pas l'installer dans des
bassins ou quelqu'un pourrait courir ce danger.

®

5. Installation

Avant d'installer la pompe, lire attentivement les
instructions figurant dans les paragraphes 1 et 2, et
s'y conformer.

5.1. TRANSPORT

Les pompes munies de poignée pour le
transport et le levage doivent étre maniées
au moyen de cette poignée qui se trouve sur
le dessus de la pompe.
Les pompes dotées d'ceillet pour le transport et le
levage doivent étre maniées au moyen d'une chaine
qui sera fixée a cet oeillet qui se trouve sur le dessus
de I'appareil.
Utiliser un systeme mécanique de levage adapté au
poids de la pompe.

ATTENTION

Ne se servir du cordon d'alimentation

pour soulever ni pour transporter

I'électropompe. Utiliser la poignée ou
I'ceillet prévu a cet effet.

Apres avoir enlevé la pompe de son emballage,
s'assurer qu'elle n'est pas endommagée. Tout dom-
mage éventuellement constaté doit étre immédiate-
ment signalé au revendeur ou directement au fabricant.

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiere
A fois, comparer les valeurs de branchement
qui figurent sur la plaquette des données
(tension et fréquence), a celles du réseau électrique
du lieu d'installation.
Il est impératif que ces données correspondent,
afin de ne pas endommager I'appareil.

5.2. MISE EN PLACE

L'installation et le branchement de

I’électropompe au réseau électrique sont des

opérations qui doivent étre exécutées par un
personnel technique compétent. L’'électropompe ne peut
étre installée qu'apres avoir effectué quelques controles
simples mais fondamentaux qui sont les suivants:

1) avant toute opération, s'assurer que la pompe n'est
pas branchée au réseau électrique;

2) pour les moteurs triphasés, vérifier si le sens de
rotation de la roue est correct, comme I'explique le
paragraphe 5.3.;

3) les pompes peuvent étre installées aussi bien pour
un usage mobile qu'en position fixe.
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5.3. BRANCHEMENT ELECTRIQUE ET CONTROLE
DU SENS DE ROTATION

Le branchement de I'électropompe sur secteur

doit étre fait par un personnel spécialisé et

conformément aux normes en vigueur.
ATTENTION: durant les opérations de branchement
électrique, connecter tout d'abord le cable jaune-
vert a la terre, puis les autres cables, comme
I'explique le paragraphe 5.4 “Branchements
électriques”; durant les opérations de débranchement,
au contraire, le cable jaune-vert doit étre déconnecté
le dernier. Vérifier si la tension et la fréquence indi-
quées sur la plaquette de I'électropompe correspon-
dent a celles de la ligne d'alimentation et veiller a ce
que I'électropompe n'absorbe pas plus de courant
que le maximum pouvant étre débité. Veiller tout
particulierement a I'intégrité des cables! Avant
d'installer la pompe, s'assurer que les cébles ne sont
en aucune maniere endommagés. Les cosses libres
des cables doivent étre protégées contre toute
infiltration possible d'eau ou d'humidité, surtout au
moment de l'installation.
L’électropompe doit étre équipée d'un dispositif
thermique discontacteur adapté aux caractéri-
stiques électriques qui figurent sur la plaquette
d'identification.

Au paragraphe 5.4 “Branchements électriques”
se trouve le schéma général pour le branchement
électrique de I'électropompe. Effectuer un contrdle
du sens de rotation avant de procéder au bran-
chement électrique triphasé, surtout lors de la
premiére mise en marche de la pompe et a chaque
changement d'installation. Si le sens de rotation
n'est pas correct, le débit de la pompe sera con-
sidérablement réduit et la pompe pourrait étre
endommageée. Pour contrdler le sens de rotation,
procéder de la maniere suivante:

— suivre avant tout scrupuleusement les indications
figurant au chapitre 1 “Indications générales en
matiére de sécurité”;

— coucher la pompe sur un cété et la laisser libre;

— connecter provisoirement le cable jaune-vert a la
terre et ensuite les cables d'alimentation électrique
au télérupteur.

— s'assurer que le personnel est a I'abri des risques
éventuellement provoqués par la rotation ; éloigner
toute personne et tout objet du rayon d'action de
la pompe (au moins 1 metre);

— n'approcher ni les mains ni d'autres parties du
corps du refoulement ou de la bouche d'aspiration
de la pompe;

— mettre la pompe en marche pendant quelques instants;

— contréler, en regardant la roue de la bouche
d'aspiration, si la rotation s'effectue dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre.

Si le sens de rotation est incorrect, c'est-a-dire si la

rotation s'effectue dans le sens des aiguilles d'une

montre, inverser les deux cables de phase de
|'alimentation et réessayer. Aprés avoir établi le sens
de rotation, MARQUER la position correcte du bran-
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chement des cables, enlever la connexion provisoire
et mettre I'électropompe dans sa position définitive.

5

4. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

Les branchements électriques doivent
étre effectués par un personnel qualifié

qui respectera scrupuleusement toutes
les regles internationales en matiere d'installation
de ce genre d'appareil.

Branchement électrique triphasé

ATTENTION! Effectuer la mise a la terre avant toute
autre connexion (cable jaune-vert). Les trois con-
ducteurs doivent étre connectés a une ligne triphasée
avec tension et fréquence égales a celles qui sont
indiquées sur la plaquette ou a une boite de démarrage
avec d'éventuels dispositifs de réduction du courant
initial de démarrage (voir schéma électrique, dessin 1).

Schéma de branchement électrique

IMMERGEES TRIPHASEES
MARRON L3
[ GRISuBLEU L2
CORDON D’ALIMENTATION | _NOIR L1

JAUNE VERT

= dessin 1

5

.5. CONTROLE DE FONCTIONNEMENT CORRECT

Aprés avoir installé I'électropompe e le
tableau électrique, est important de tester

I'équipement pour s'assurer que son

fonctionnement est correct.

Veiller aussi a ce que le flotteur intervienne aux niveaux
établis et que I'absorption sur les phases soit adaptée
aux valeurs indiquées sur la plaquette de la pompe.

6. Maintenance

Avant toute opération de contrle ou de maintenance,
suivre scrupuleusement les indications du chapitre

1

“Indications générales en matiére de sécurité”.

Pour que I'électropompe fonctionne réguliérement
et longtemps, I'utilisateur doit la contrdler réguliére-
ment et assurer sa maintenance périodique, et si
besoin est, remplacer les parties usées. Il est conseillé

d

‘effectuer les contrdles préventifs au moins une fois

par mois ou bien toutes les 500-600 heures de fonc-
tionnement.

Controler la tension d'alimentation qui ne doit pas
dépasser les valeurs prévues et indiquées sur la
plaquette de I'électropompe.

Controler si des bruits ou des vibrations anormales
sont survenus par rapport a la premiére mise en
route.

Pour les moteurs triphasés, vérifier avec une pince
ampeéremétrique si les absorptions sur les trois
phases sont équilibrées et veiller a ce qu'elles ne
dépassent pas les valeurs indiquées sur la plaquette
de I'électropompe.
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6.1. CONTROLE DES PARTIES SUJETTES A USURE

Avant toute opération de contrdle ou de maintenance,
suivre scrupuleusement les indications du chapitre
1 “Indications générales en matiére de sécurité”.
Au moment de procéder a des opérations de main-
tenance programmeées ou en présence de bruit exces-
sif, de vibrations ou d'affaiblissement des performan-
ces de |'électropompe par rapport a la situation initiale
d'installation, contréler ou éventuellement changer
les parties hydrauliques sujettes a usure.

6.2. INCONVENIENTS: CAUSES ET SOLUTIONS

®

Il est recommandé de remplacer ces composants
exclusivement par des pieces de rechange originales.
Si un contréle met en évidence que le circuit hydrau-
lique est partiellement ou totalement obstrué par un
corps solide contenu dans le fluide convoyé, procéder
a un nettoyage approfondi au moyen d'un jet d'eau
sous pression. Pour nettoyer I'espace vide qui se
trouve entre la roue et le bouclier de la chambre
d'huile, il est possible de canaliser le jet de la lance
sous pression a l'intérieur du corps de refoulement
de la pompe ; pour nettoyer encore plus compléete-
ment, il faut démonter la roue.

INCONVENIENT

INCONVENIENT

SOLUTION

1 - Le moteur ne tourne

A) Controler si I'énergie électrique
est présente

pas

B) Vérifier si un fusible a sauté

B) Changer le fusible

C) Vérifier s'il y a des contacts ouverts
ou sales dans les protections

C) Nettoyer ou remplacer |'unité
concernée

D) Vérifier si la roue
est bloquée

D) Eliminer la cause du blocage

2 - Le moteur tourne A)

correctement mais ne

Soupape de retenue bloquée

A) Nettoyer la soupape et vérifier
son fonctionnement

pompe pas d'eau

B) Conduite bouchée

B) Identifier I'obstruction
et I'éliminer

3 - Le débit de la pompe

est faible bouchées

A) Roue, soupape ou conduites

A) Identifier I'obstruction
et I'éliminer

trop bas

B) Niveau du liquide

B) Eteindre immédiatement
la pompe

C) Erreur dans la tension
d'alimentation

C) Mettre la tension aux niveaux indiqués
sur la plaquette d'identification

D) Erreur dans le sens de rotation
(Moteur triphasé)

D) Inverser les phases

4 - Déclenchement
de la vanne de
protection thermique

A) Controler si la roue
est bloquée

A) Eliminer la cause
du blocage

B) Vérifier si la température
du liquide est trop élevée

B) S'adresser au distributeur
Speroni le plus proche

7. Elimination de I'électropompe

Quand I'électropompe usée ou endommagée n'est
plus utilisable et que sa réparation n'est pas intéres-
sante du point de vue économique, I'éliminer dans
le respect des réglementations en vigueur dans le
pays ou elle est installée.

IMPORTANT!
Ne jeter dans la nature
aucun des composants
de I'électropompe.
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Questo simbolo contrassegna le istruzioni relative alla sicurezza degli operatori.
Il loro non rispetto pud esporre il personale a gravi rischi sulla salute.

ATTENZIONE Le istruzioni precedute dalla parola ATTENZIONE sono relative al corretto

funzionamento, integrita e conservazione deella elettropompa sommersa.

ff Questo simbolo contrassegna le istruzioni che riguardano i rischi di natura
elettrica.

Conservare con cura questo manuale per eventuali futuri riferimenti.

I..l Leggere con attenzione questo manuale prima della messa in funzione
A
dell’elettropompa sommersa.

Questa apparecchiatura puo essere utilizzata da bambini a partire dagli 8 anni,oltre che da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, oppure da chi ha una mancanza di esperienza e conoscenza
del prodotto, a condizione che siano supervisionati oppure istruiti sul utilizzo sicuro del prodotto e che ne
comprendano i pericoli derivanti. | bambini non devono giocare con I'apparecchiatura.

La pulizia e la manutenzione del prodotto non deve essere effettuata da bambini senza supervisione.

12



POMPE SOMMERSE PROFESSIONALLI D)

1. Istruzioni generali di sicurezza

In questo manuale sono riportate le principali

avvertenze e norme di sicurezza.

Leggere attentamente quanto qui di seguito
¢ riportato prima di installare e utilizzare I’'apparecchio.
Conservare questo manuale in un luogo facilmente
accessibile e pulito; in caso di vendita dell’apparecchio
consegnare al nuovo proprietario tutta la documen-
tazione.

Durante l'installazione e il collegamento
A elettrico dell’elettropompa, seguire con

attenzione quanto riportato nel paragrafo
“Installazione”; ricordando sempre che tali opera-
zioni devono essere effettuate da personale tecnico
competente.
Questo apparecchio corrisponde alle vigenti norme
di sicurezza.
Un uso improprio pud provocare danni a persone
e cose, percio non utilizzare I'apparecchio per
impieghi non espressamente indicati al paragrafo
4 di questo manuale: “Utilizzo dell’elettropompa”.
Non manomettere I'apparecchio per modificarne
le prestazioni o le caratteristiche d’uso: ogni ope-
razione di questo tipo, oltre a far decadere imme-
diatamente la garanzia, comporta la piena respon-
sabilita da parte dell’utilizzatore sui danni che si
possono verificare durante il funzionamento.
Non mettere mai in funzione I'elettropompa in aria.

ATTENZIONE alle estremita libere dei cavi
d’alimentazione, ne va evitato il contatto con
qualsiasi tipo di liquido.

Non introdurre oggetti e/o le mani nei fori (o griglie)
di aspirazione e mandata vi & il pericolo di lesioni
molto gravi.

TENERE LONTANO DALLA PORTATA
DEI BAMBINI

1.1. ISTRUZIONI PER UNA INSTALLAZIONE
E MANUTENZIONE IN SICUREZZA

Prima di procedere a qualsiasi tipo di inter-

A vento di manutenzione seguire le seguenti

norme elementari di sicurezza:

— Rivolgersi a tecnici qualificati per le manutenzioni
che richiedono sostituzioni di parti meccaniche o
elettriche.

— Spegnere linterruttore principale dell’elettropompa
e chiudere le saracinesche di mandata e aspirazione.

— Scollegare la pompa dalla rete di alimentazione.

— Estrarre I'elettropompa, se & immersa.
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— Fare prima raffreddare esternamente I'elettropompa,
se era in funzione, fino a che non raggiunge un
valore inferiore ai 40°C.

PERICOLO DI SCOTTATURE!

— Eseguire le riparazioni avendo cura di sostituire
i pezzi usurati o guasti con pezzi di ricambio
originali.

Rivolgersi sempre al produttore o al rivenditore in

caso di dubbi, in merito alle riparazioni o sostituzioni

che si accinge a fare.

La Speroni SpA & depositaria della documentazione

e del fascicolo tecnico relativo a tutti gli aspetti

normativi applicati sui prodotti.

1.2. MANUTENZIONI IN POZZI O FOSSE
BIOLOGICHE

Precauzioni ulteriori da seguire in caso di

A installazioni in pozzi e/o fosse biologiche

contenenti gas pericolosi:

— NON rimanere MAI da soli durante le manutenzioni
in questi ambienti.

— Prima di iniziare il lavoro procedere a far circolare
aria nel pozzo.

— Assicurarsi che I'equipaggiamento di corde di
sicurezza e i relativi agganci siano in perfetto stato
prima di calare personale nei pozzi; assicurarsi
inoltre che non vi siano intoppi a una risalita imme-
diata in caso di emergenza.

- PERICOLO DI ESPLOSIONE! E assolutamente
proibito installare le pompe in pozzi, fosse o vasche
con presenza di GAS, in quanto vi & il pericolo di
esplosione.

1.3. DISPOSITIVI DI PROTEZIONE DA UTILIZZARE

Quando ci si accinge a maneggiare una
A elettropompa & necessario avere un abbi-

gliamento idoneo di protezione individuale:
guanti protettivi, scarpe antinfortunistiche, occhiali
antifortunistici, grembiule di cuoio o protezione
analoga.
Se si devono effettuare manutenzioni o riparazioni
su pompe gia installate, € necessario ripulirle ac-
curatamente in ogni loro parte prima, specialmente
se queste sono immerse in liquidi biologici o peri-
colosi.

1.4. RISCHI RESIDUI

L’elettropompa, come ogni apparecchio

collegato ad una fonte di elettricita
presenta il rischio residuo di:

PERICOLO DI SCARICA ELETTRICA!
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2. Targa identificativa

Sulla targhetta applicata alla pompa vi sono riportati
tutti i dati tecnici del prodotto. Occorre fare sempre
riferimento ai dati su di essa riportati prima di chiedere
informazioni o formulare richieste.

3. Specifiche tecniche

Le specifiche tecniche relative all’elettropompa in
vostro possesso sono riportate sulla targhetta e
sull’imballo.

4. Utilizzo dell’elettropompa

— Tensione di alimentazione: TRIFASE a seconda
del modello, e comunque indicata nella targhetta
apposta sull’apparecchio. La massima variazione
ammessa ¢ di + 5% rispetto ai valori nominali di
targa.

- Profondita massima di immersione della pompa:
5 metri sotto il livello del liquido.

— Temperatura massima del liquido da spostare:
60°C.

— Numero di avviamenti orari consentiti: fino a 20,
equamente distribuiti. Le dimensioni dei pozzi o
vasche di raccolta devono essere tali da evitare
un eccessivo numero di avviamenti orari.

— E necessario che il livello del liquido non si abbassi
mai al di sotto del corpo motore della pompa
sommergibile.

— Evitare che la pompa aspiri aria provocata dalla
turbolenza dei flussi; quindi assicurarsi che la
caduta dei liquidi non sia diretta sulla bocca di
aspirazione e accertarsi che quest’ultima sia
sufficientemente immersa per non provocare
vortici.

- Indice di protezione: IP68.

— Settori di utilizzo: drenaggio, trasporto di acque
chiare, sporche, liquami fognari contenenti corpi
solidi e con fibra, fango e materiale organico, e

ATTENZIONE

Queste pompe non possono essere uti-
A alimentare.

E assolutamente proibito utilizzare queste
sivi, & inoltre proibito installare tali apparecchi in
zone sature di gas esplosivi.
non entri in contatto con parti del corpo umano,
percio non installarla in vasche dove vi é tale

trasporto generico di liquidi.
lizzate per il trasferimento di liquidi ad uso
pompe per pompare liquidi inflammabili e/o esplo-
Assicurarsi che la pompa, quando ¢ in funzione,
pericolo.
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5. Installazione
Prima dell’installazione leggere attentamente le istru-

zioni riportate nei paragrafi 1 e 2, e comportarsi di
conseguenza.

5.1. TRASPORTO
Per le pompe provviste di maniglia di
supporto il trasporto e il sollevamento deve

A avvenire tramite tale maniglia posta in cima
alla pompa.

Per le pompe provviste di occhiello il trasporto e

il sollevamento deve avvenire tramite catena fissata

a tale occhiello, che si trova nella parte superiore

dell’apparecchio, e comunque si deve utilizzare un

mezzo meccanico di sollevamento adatto al peso
della pompa.
ATTENZIONE

Mai usare il cavo di alimentazione per sollevare

o trasportare I'elettropompa, utilizzare sempre la

maniglia o I’'apposito occhiello.

Dopo aver tolto la pompa dall’imballo assi-

A curarsi che non sia danneggiato. Eventuali
danni devono essere segnalati immediata-

mente al rivenditore o direttamente alla casa produt-

trice.
Prima di usare I’'apparecchio per la prima

A volta, confrontare i valori di allacciamento,
riportati sulla targhetta dati (tensione e

frequenza), con quelli della rete elettrica.

Questi dati debbono assolutamente corrispondere

per non provocare danni all’apparecchio.

5.2. POSIZIONAMENTO

ATTENZIONE

L’elettropompa deve essere installata e

collegata alla rete elettrica da personale

tecnico competente.

L’elettropompa puo essere installata solo dopo

opportune e semplici verifiche:

1) Prima di procedere a qualunque manovra accertarsi
che la pompa non sia collegata alla rete elettrica.

) Perimotori trifase verificare il corretto senso di rotazione

della girante, come spiegato al paragrafo 5.3.

Le pompe possono essere installate sia per uso

mobile sia in posizione fisse.

>
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5.3. ALLACCIAMENTO ELETTRICO E CONTROLLO

DEL SENSO DI ROTAZIONE
A elettrica deve essere effettuato da per-
sonale specializzato e in osservanza delle

norme vigenti.

ATTENZIONE: in fase di collegamento elettrico
allacciare prima di tutto il cavo giallo-verde alla
terra, poi gli altri cavi come specificato nel paragrafo
5.4 “Collegamenti elettrici”; in fase di scollegamento
invece il cavo giallo-verde deve essere I'ultimo cavo
ad essere scollegato. Verificare che tensione e
frequenza indicate sulla targa dell’elettropompa
corrispondano a quelle della linea di alimentazione
e che I'elettropompa non assorba piu corrente di
quella massima erogabile. Particolare attenzione
va riservata alla integrita dei cavi! Prima
dell’installazione assicurarsi che i cavi non siano in
alcun modo danneggiati, le estremita libere dei cavi
devono essere protette contro le possibili infiltrazioni
di acqua o umidita in particolare durante
l'installazione.

L’elettropompa deve essere dotata di un dispo-
sitivo termico salvamotore, adeguato alle ca-
ratteristiche elettriche riportate sulla targa
identificativa.

Il collegamento dell’elettropompa alla rete

Al paragrafo 5.4 “Collegamenti elettrici” € riportato lo
schema di massima per il collegamento elettrico
dell’elettropompa.

E necessario eseguire un controllo del senso di rotazione

prima di procedere al collegamento elettrico trifase,

soprattutto all’atto della prima messa in funzione della
pompa e ad ogni cambiamento d’installazione.

Un errato senso di rotazione provoca una notevole

riduzione della portata e causa danni alla pompa.

Per controllare il senso di rotazione procedere nel

seguente modo:

- Prima di tutto seguire scrupolosamente quanto
indicato nel capitolo 1 “Istruzioni generali di
sicurezza”.

— Coricare la pompa su un lato e lasciarla libera.

— Collegare provvisoriamente il cavo giallo-verde alla
terra e successivamente i cavi di alimentazione
elettrica al teleruttore.

— Assicurarsi che nessun danno possa essere causato
al personale per effetto della rotazione; allontanare
persone e oggetti dal raggio di azione della pompa
(almeno 1 metro).

— Non avvicinare le mani o altre parti del corpo alla
mandata o alla bocca di aspirazione.

- Avviare la pompa per qualche istante.

— Controllare, guardando la girante dalla bocca di
aspirazione, che la rotazione sia antioraria.

Se il senso di rotazione €& errato, ossia la rotazione e

in senso orario, occorre invertire tra loro due cavi di

fase dell’alimentazione e quindi riprovare.
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Stabilito il senso di rotazione, CONTRASSEGNARE la
corretta posizione di collegamento dei cavi, rimuovere
il collegamento provvisorio e posizionare I'elettropompa
nella sede definitiva.
5.4. COLLEGAMENTI ELETTRICI
| collegamenti elettrici devono essere
effettuati da personale qualificato
osservando scrupolosamente tutte le
regole internazionali di installazione.

Allacciamento elettrico trifase

ATTENZIONE! Eseguire il collegamento di terra prima
di qualsiasi altro collegamento (Cavo giallo-verde).
| tre conduttori devono essere collegati ad una linea
trifase con tensione e frequenza pari a quelli indicati
in targa o ad un quadro di avviamento con eventuali
dispositivi di riduzione della corrente di spunto.
(Vedi schema elettrico, figura 1).

Schema collegamento elettrico

SOMMERSE TRIFASE
L MARRONE 13
| GRIGIO0BLU L2
CAVO ALIMENTAZIONE [ NERO K]

GIALLO VERDE

figura 1

5.5. VERIFICA DI CORRETTO FUNZIONAMENTO
Al termine dell’installazione dell’elettropompe,
del quadro elettrico € importante effettuare

A un collaudo dell’impianto per accertarsi del
corretto funzionamento della stessa. Controllare inoltre
che il galleggiante intervenga ai livelli stabiliti e che

I’assorbimento sulle fasi sia congruo con i valori
segnati sulla targa della pompa.

6. Manutenzione

Prima di procedere a qualsiasi intervento di controllo

0 manutenzione, seguire scrupolosamente quanto

indicato nel capitolo 1 “Istruzioni generali di sicurezza”.

Per assicurare un regolare funzionamento nel tempo

dell’elettropompa I'utilizzatore deve assicurare controlli

regolari e periodica manutenzione ed eventualmente

sostituire le parti usurate, si consiglia di effettuare i

controlli preventivi almeno una volta al mese, oppure

ogni 500-600 ore di funzionamento.

— Controllare che la tensione di alimentazione sia entro
i valori previsti e segnati in targa.

— Controllare che non siano insorte rumorosita o
vibrazioni anomale rispetto a quelle ottimali di primo
avviamento.

— Per i motori trifase verificare con una pinza ampe-
rometrica che gli assorbimenti sulle tre fasi siano
equilibrati e non superino i valori di targa.
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6.1. CONTROLLO DELLE PARTI SOGGETTE

AD USURA

Prima di procedere a qualsiasi intervento di controllo
o0 manutenzione, seguire scrupolosamente quanto
indicato nel capitolo 1 “Istruzioni generali di sicurezza”.
In occasione delle manutenzioni programmate o in
presenza di eccessiva rumorosita, vibrazioni, calo di
prestazioni dell’elettropompa rispetto alla situazione
originale di installazione, & necessario controllare o
eventualmente sostituire le parti idrauliche soggette

O,

ad usura. Si raccomanda la sostituzione di tali com-

ponenti solo con pezzi di ricambio originali.
Se dal controllo I'idraulica risulta parzialmente o

il getto della

6.2. INCONVENIENTI: CAUSE E SOLUZIONI

totalmente ostruita da materiale solido, contenuto
nel fluido trasportato, & bene procedere ad una
accurata pulizia utilizzando un getto d’acqua a pres-
sione. Per pulire lo spazio vuoto che si trova tra la
girante e lo scudo della camera olio, si puo incanalare

lancia in pressione all’interno della

mandata del corpo pompa; per una piu completa
pulizia tuttavia & necessario smontare la girante.

INCONVENIENTE

POSSIBILE CAUSA

SOLUZIONE

1 - Il motore non gira

A) Controllare che vi sia energia
elettrica di alimentazione

B) Verificare se un fusibile &
bruciato

B) Sostituire il fusibile

C) Verificare se vi sono contatti
aperti o sporchi nelle protezioni

C) Ripulire o sostituire I'unita
interessata

D) Verificare che la girante
non sia bloccata

D) Rimuovere la causa del blocco

2 - Il motore funziona
correttamente
ma non pompa acqua

A) Valvola di ritegno bloccata

Pulire la valvola e verificarne
il funzionamento

B) Tubazione ostruita

B) Identificare I'ostruzione e
rimuoverla

3 - La pompa
ha una portata ridotta

Girante, valvola
o tubazioni ostruite

A

A) Identificare I'ostruzione e
rimuoverla

B) Livello del liquido
troppo basso

B) Spegnere subito la pompa

Tensione di alimentazione
errata

Portare la tensione ai livelli
indicati in targa

D) Errato senso di rotazione
(Motore trifase)

D) Invertire le fasi

4 - Interviene
la termoprotezione

Controllare se la girante
€ bloccata

A) Rimuovere la causa
del blocco

B) Verificare se la temperatura
del liquido & troppo alta

B) Rivolgersi al piu vicino
distributore Speroni

7. Smaltimento dell’elettropompa

Quando I'elettropompa usurata o danneggiata non é
piu utilizzabile e I'eventuale riparazione non risulta
essere conveniente, si procede allo smaltimento della
stessa che deve avvenire nel pieno rispetto delle
regolamentazioni locali.

IMPORTANTE!
Non disperdere nel’ambiente
nessun componente
dell’elettropompa.
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é Las instrucciones relativas a la seguridad de los operadores van precedidas por este

simbolo. Su incumplimiento puede exponer al personal a graves riesgos de salud.

A Las instrucciones precedidas por la palabra ATENCION conciernen al correcto
ATENCION . . . . y ;
funcionamiento, la integridad y la conservacion de la electrobomba sumergible.

Conservar cuidadosamente este manual para realizar futuras consultas.
I..' Leer atentamente este manual antes de la puesta en funcion de la
fm— —

Este simbolo precede a las instrucciones relativas a los riesgos de tipo
eléctrico.
A electrobomba sumergible.

El presente aparato puede ser utilizado por nifos que tengan mas de 8 anos de edad y por
personas con capacidades mentales, sensoriales o fisicas reducidas o por personas
inexpertas o que no conozcan el aparato siempre que les hayan recibido la supervision y
las instrucciones relativas a su uso de un modo seguro e informado sobre los riesgos
derivados de su empleo.

Se prohibe que los nifios jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del
dispositivo son tareas que no deben ser realizadas por nifios sin una adecuada supervision
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1. Instrucciones generales

de seguridad
A advertencias y normas de seguridad.

Leer atentamente todo lo indicado a
continuacion antes de instalar y utilizar el aparato.
Conservar este manual en un lugar limpio y facilmente
accesible; en caso de venta del aparato, entregar al
nuevo propietario toda la documentacion.

Aeléctrica de la electrobomba, seguir

atentamente lo indicado en el apartado
“Instalacién”, recordando siempre que dichas
operaciones deben ser efectuadas por personal
técnico competente. Este aparato cumple las
normas de seguridad en vigor.
Un uso inadecuado puede provocar dafios a
personas y cosas, por lo que el aparato no debera
utilizarse para empleos que no estén indicados
expresamente en el apartado 4 de este manual:
“Utilizacion de la electrobomba”.
No alterar el aparato para modificar sus presta-
ciones o caracteristicas de utilizacion: toda ope-
racion de este tipo, ademas de hacer que la
garantia pierda inmediatamente su validez, com-
porta la plena responsabilidad por parte del utili-
zador de los dafios que pueden verificarse durante
el funcionamiento. No poner nunca en funcion la
electrobomba en aire.
ATENCION a los extremos libres de los cables
de alimentacion, evitar el contacto con cualquier
tipo de liquido.
No introducir objetos y/o las manos en los orificios
(o rejillas) de aspiracion e impulsién, ya que existe
el peligro de lesiones muy graves.

MANTENER LEJOS _
DEL ALCANCE DE LOS NINOS

En este manual hallaran las principales

Durante la instalacién y la conexién

1.1. INSTRUCCIONES PARA UNA INSTALACION
Y UN MANTENIMIENTO SEGUROS
A operacion de mantenimiento, seguir estas
normas elementales de seguridad:
— Dirigirse a técnicos cualificados para los manteni-

mientos que requieran sustituciones de piezas
mecanicas o eléctricas.
— Apagar el interruptor principal de la electrobomba
y cerrar las compuertas de impulsion y aspiracion.
— Desconectar la bomba de la red de alimentacién.
— Extraer la electrobomba, si esta sumergida.

Antes de llevar a cabo cualquier tipo de

18

®

— Dejar que la electrobomba se enfrie antes por
fuera, si estaba en funcién, hasta que alcance un
valor inferior a los 40°C.
iPELIGRO DE QUEMADURAS!

— Efectuar las reparaciones teniendo cuidado de
sustituir las piezas desgastadas o averiadas por
piezas de repuesto originales.

Dirigirse siempre al fabricante o al revendedor en

caso de dudas por lo que respecta a las reparaciones

o sustituciones a efectuar.

1.2. MANTENIMIENTOS EN POZOS

O FOSAS SEPTICAS
Ulteriores precauciones a seguir en caso de
instalaciones en pozos y/o fosas sépticas
que contengan gases peligrosos:

— NO permanecer NUNCA sélo durante los mante-

nimientos en estos ambientes.

— Antes de iniciar el trabajo, hacer que circule aire
en el pozo.

— Asegurarse de que el equipamiento de cuerdas de
seguridad y los relativos enganches estan en
perfecto estado antes de que baje el personal a
los pozos; asegurarse, ademas, de que no hay
obstaculos para subir inmediatamente en caso de
emergencia.

- {PELIGRO DE EXPLOSION! Esta totalmente prohi-
bido instalar las bombas en pozos, fosas o cubas
con presencia de GASES, ya que existe el peligro
de explosion.

1.3. EQUIPOS DE PROTECCION A UTILIZAR
Cuando nos disponemos a manejar una

electrobomba ha de llevarse una ropa ade-

cuada de proteccion individual: guantes de

proteccién, zapatos de seguridad, gafas de
seguridad, delantal de cuero o proteccion andloga.
En caso de que se deban efectuar operaciones de
mantenimiento o reparacién en bombas ya instala-
das, habra que volver a limpiarlas antes esmera-
damente en todas sus partes, sobre todo si éstas
estan sumergidas en liquidos biolégicos o peligro-
SOs.

1.4. RIESGOS RESIDUALES
La electrobomba, como todo aparato
conectado a una fuente de electricidad,

A presenta el riesgo residual de:

iPELIGRO DE DESCARGA ELECTRICA!
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2. Placa identificativa

En la placa aplicada sobre la bomba aparecen indica-
dos todos los datos técnicos del producto. Habra que
hacer siempre referencia a los datos indicados en ella
antes de pedir informacion o formular solicitudes.

3. Especificaciones técnicas

Las especificaciones técnicas relativas a la electro-
bomba en su haber aparecen indicadas en la placa
y en el embalaje.

4. Utilizacion de la electrobomba

Tensién de alimentacién: TRIFASICA segun el
modelo, y en cualquier caso indicada en la placa
aplicada sobre el aparato. La maxima variacion
admitida es de - 5% respecto a los valores nomi-
nales indicados en la placa.

- Profundidad maxima de inmersién de la bomba:
5 metros bajo el nivel del liquido.

— Temperatura maxima del liquido a desplazar: 60°C

— Numero de arranques por hora consentidos: hasta
20, distribuidos ecuanimemente. Las dimensiones
de los pozos o cubas de recogida deben consentir
que se evite un excesivo nimero de arranques por
hora.

— Es necesario que el nivel del liquido no se sitie
nunca por debajo del cuerpo motor de la bomba
sumergible.

— Evitar que la bomba aspire aire provocado por la
turbulencia de los flujos; asegurarse, pues, de que
los liquidos no caen directamente sobre la boca
de aspiracion y cerciorarse de que esta Ultima esta
lo suficientemente sumergida como para no pro-
vocar remolinos.

— Grado de proteccion: IP68.

— Sectores de utilizacion: drenaje, transporte de

aguas claras, sucias, liquidos putridos de alcanta-

rillas que contengan cuerpos soélidos y con fibra,
fango y material organico y transporte genérico de
liquidos.

Estas bombas no pueden utilizarse para

ATENCION
Ael desplazamiento de liquidos de uso
alimentario.

Esta totalmente prohibido utilizar estas bombas
para bombear liquidos inflamables y/o explosivos;
esta prohibido, ademas, instalar dichos aparatos
en zonas cargadas de gases explosivos.

Asegurarse de que la bomba, cuando esta en
funcién, no entra en contacto con partes del
cuerpo humano; no instalarla, pues, en cubas en
las que exista dicho peligro.
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5. Instalacion

Antes de efectuar la instalacién, leer atentamente las
instrucciones detalladas en los apartados 1y 2,y
actuar segun éstas.

5.1. TRANSPORTE

En las bombas dotadas de una manilla de
soporte, el transporte y la elevacion deberan
llevarse a cabo por medio de dicha manilla
situada en la parte superior de la bomba.

En las bombas dotadas de argolla, el transporte y la
elevacion deberan llevarse a cabo por medio de
cadena fijada a dicha argolla, que se encuentra en
la parte superior del aparato, debiendo utilizarse, en
cualquier caso, un medio mecanico de elevacion
adecuado al peso de la bomba.

>
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ATENCION

No usar nunca el cable de alimentacién
para levantar o transportar la electro-
bomba, utilizar siempre la manilla o la
argolla apropiada.
Después de haber sacado la bomba del embalaje,
asegurarse de que no esta dafiada. Los eventuales
dafios deberan sefalarse inmediatamente al reven-
dedor o directamente al fabricante.

Antes de usar el aparato por primera vez,
comparar los valores de conexion, indi-
cados en la placa de datos (tension y
frecuencia), con los de la red eléctrica.
Estos datos deberan coincidir totalmente para no
ocasionar dafos al aparato.

5.2. POSICIONAMIENTO

ATENCION

La electrobomba debera ser instalada y
conectada a la red eléctrica por personal
técnico competente.

La electrobomba sélo podra ser instalada
tras realizar oportunas y simples verificaciones:

1) Antes de proceder a cualquier maniobra, cerciorarse
de que la bomba no esta conectada a la red eléctrica.

2) Para los motores trifasicos, verificar que el sentido
de rotacion del rodete es correcto, como se explica
en el apartado 5.3.

3) Las bombas podran instalarse tanto para uso
movil como en posicién fija.

I
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5.3. CONEXION ELECTRICA Y CONTROL
DEL SENTIDO DE ROTACION

La conexion de la electrobomba a la red

eléctrica debera ser efectuada por per-

sonal especializado y de acuerdo con las
normas vigentes.
ATENCION: en fase de conexion eléctrica, co-
nectar primeramente el cable amarillo-verde a
tierra y luego los demas cables como se especifica
en el apartado 5.4. “Conexiones eléctricas”; en
fase de desconexién, sin embargo, el cable ama-
rillo-verde debera ser el Ultimo en ser desconecta-
do. Verificar que la tension y la frecuencia indicadas
en la placa de la electrobomba coinciden con las
de la linea de alimentacion y que la electrobomba
no absorbe mas corriente de la maxima sumini-
strable jPrestar especial atencién a la integridad
de los cables! Antes de la instalacion, asegurarse
de que los cables no presentan ningun dafo; los
extremos libres de los cables deben estar prote-
gidos contra las posibles infiltraciones de agua o
humedad, en particular durante la instalacion.
La electrobomba debera estar dotada de un
dispositivo térmico de proteccién del motor,
adecuado a las caracteristicas eléctricas indi-
cadas en la placa identificativa.

En el apartado 5.4. “Conexiones eléctricas” se repro-
duce el esquema de maxima para la conexioén eléctrica
de la electrobomba.

Es necesario efectuar un control del sentido de

rotacién antes de proceder a la conexion eléctrica

trifasica, sobre todo al efectuar la primera puesta en
funcion de la bomba y en cada cambio de instalacion.

Un sentido erréneo de rotacion provoca una notable

reduccion del caudal y provoca dafios a la bomba.

Para controlar el sentido de rotacién, actuar del

siguiente modo:

— Ante todo, seguir escrupulosamente lo indicado
en el capitulo 1 “Instrucciones generales de
seguridad”.

— Poner la bomba sobre un lado y dejarla libre.

— Conectar provisionalmente el cable amarillo-verde
a tierra y sucesivamente los cables de alimentacion
eléctrica al telerruptor.

— Asegurarse de no causar dafio al personal por
efecto de la rotacion; alejar a personas y objetos
del radio de accién de la bomba (al menos 1 metro).

— No acercar las manos u otras partes del cuerpo a
la descarga o a la boca de aspiracion. Poner en
marcha la bomba durante unos instantes.

— Controlar, mirando el rodete por la boca de aspi-
racion, si la rotacion es contraria a las agujas del
reloj.

Si el sentido de rotacién es erréneo, esto es, la

rotacion se lleva a cabo en el mismo sentido que las

agujas del reloj, deberan invertirse entre ellos dos
cables de fase de la alimentacion y volver a intentarlo
luego.

Una vez establecido el sentido de rotacién, MARCAR
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la posicién correcta de conexion de los cables, quitar
la conexion provisional y colocar la electrobomba en
el alojamiento definitivo.

5.4, CONEXIONES ELECTRICAS

Las conexiones eléctricas deberan ser

efectuadas por personal cualificado,

cumpliendo escrupulosamente todas las
reglas internacionales de instalacion.

Conexion eléctrica trifasica

{ATENCION! Efectuar la conexion de tierra antes de
efectuar cualquier otra conexion (Cable amarillo-
verde). Los tres conductores deben conectarse a una
linea trifasica cuya tensién y cuya frecuencia sean
iguales a las indicadas en la placa, o a un cuadro de
puesta en marcha con eventuales dispositivos de
reduccién de la corriente inicial de arranque. (Véase
esquema eléctrico, figura 1).

Esquema de conexion eléctrica

SUMERGIBLES TRIFASICA
MARRON L3
) GRISoAZUL 2
CABLE DE ALIMENTACION | NEGRO ]

AMARILLO VERDE

figura 1

5.5. VERIFICACION DE FUNCIONAMIENTO CORRECTO

Una vez finalizada la instalacién de la electrobomba,
y del cuadro eléctrico, es importante efectuar una
prueba de la instalacion para cerciorarse del funcio-
namiento correcto de la misma. Controlar, ademas,
que el flotador intervenga a los niveles establecidos
y que la absorcion en las fases sea congruente con
los valores indicados en la placa de la bomba.

6. Mantenimiento

Antes de llevar a cabo cualquier operacion de control
0 mantenimiento, seguir escrupulosamente lo indicado
en el capitulo 1 “Instrucciones generales de
seguridad”.
Para asegurar un funcionamiento regular de la electro-
bomba en el tiempo, el utilizador debera efectuar
controles regulares y un mantenimiento periodico,
sustituyendo, si es necesario, las partes desgastadas;
se aconseja efectuar los controles preventivos al
menos una vez al mes, o bien cada 500-600 horas
de funcionamiento.

— Controlar que la tensién de alimentacién se encuentre
dentro de los valores previstos e indicados en la
placa.

— Controlar que no se manifiesten ruidos o vibraciones
anomalos respecto a los éptimos de primera puesta
en marcha.

— Para los motores trifasicos, verificar con una pinza
amperimétrica que las absorciones en las tres fases
son equilibradas y no superan los valores indicados
en la placa.
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6.1. CONTROL DE LAS PARTES SOMETIDAS
A DESGASTE

Antes de llevar a cabo cualquier operacion de control
o mantenimiento, seguir escrupulosamente lo indicado
en el capitulo 1 “Instrucciones generales de
seguridad”.

Con ocasioén de los mantenimientos programados o
en presencia de excesivos ruidos, vibraciones, dismi-
nucioén de prestaciones de la electrobomba respecto
a la situacion original de instalacion, sera necesario
controlar o, eventualmente, sustituir las partes hidrau-

®

Se recomienda sustituir dichos componentes sélo
por piezas de repuesto originales.

Si al efectuar el control se advierte que la parte
hidraulica esta parcial o totalmente obstruida por
material sélido, contenido en el fluido transportado,
debera efectuarse una esmerada limpieza utilizando
una chorro de agua a presion. Para limpiar el espacio
vacio que se encuentra entre el rodete y el escudo
de la camara de aceite, podra canalizarse el chorro
de la lanza a presién al interior de la descarga del
cuerpo de la bomba; para efectuar una limpieza mas
completa, sin embargo, habra que desmontar el

licas sometidas a desgaste.

rodete.

6.2. PROBLEMAS: CAUSAS Y SOLUCIONES

PROBLEMA

POSIBLE CAUSA

SOLUCION

1 - El motor no gira

A) Controlar que haya energia
eléctrica de alimentacion

B) Verificar si un fusible esta
quemado

B) Sustituir el fusible

C) Verificar si hay contactos abiertos
0 sucios en las protecciones

C) Volver a limpiar o sustituir la
unidad interesada

D

=

Verificar que el rodete
no esta bloqueado

D) Eliminar la causa del bloqueo

2 - El motor funciona
correctamente
pero no bombea agua

A) Valvula de retencion
bloqueada

A) Limpiar la valvula y verificar
su funcionamiento

B) Tuberia obstruida

B) Identificar la obstruccion
y eliminarla

3 - La bomba tiene
un caudal reducido

A) Rodete, valvula o tuberias
obstruidas

A) Identificar la obstruccion
y eliminarla

B) Nivel del liquido
demasiado bajo

B) Apagar enseguida la bomba

C) Tensién de alimentacion
errobnea

C) Llevar la tensién a los
niveles indicados en la placa

D) Sentido de rotacion erroneo
(Motor trifasico)

D) Invertir las fases

4 - Interviene
la proteccién térmica

A) Controlar si el rodete esta
bloqueado

A) Eliminar la causa
del bloqueo

@

Verificar si la temperatura del
liquido es demasiado alta

B) Dirigirse al distribuidor
Speroni mas cercano

7. Eliminacion de la electrobomba

Cuando la electrobomba desgastada o dafiada deja
de ser utilizable y la eventual reparacién no resulta
conveniente, se procedera a su eliminacion respetan-
do las reglamentaciones locales.

iIMPORTANTE!
No dispersar en el medio ambiente
ningin componente
de la electrobomba.
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10T cMMBON 0603HAYAET MHCTPYKUMK, OTHOCAWMECS K 6e30MacHoCTV NONb30BATENS HACOCA. HEBBLINOMHEHWE LAHHbIX MHCTPYKUMIA
NoABEPraeT 3A0POBLE NOb30BATENS CePbEe3HO OMacHOCTH.

BHumaHue
MHCTPYKUMK, Nepes, KOTOPbIMU CTOUT COBO “BHUMAHKME”, OTHOCATCA K NPaBWIIbHOI AKCNAyaTaumm, K CoxpaHeHuio pabotocnocoBHOCTY U KOHEep-
BaL{UM NOrPYXHOro Hacoca.

A 9roT cmeon 0603HavaeT WHCTPYKLMW, CBA3aHHbLIE C ONACHOCTLIO NOPaXEeHUs INEKTPUHECKUM TOKOM.

I..l ﬂ,ep)KI/ITe TY UHCTPYKLMIO B HaAeXHOM MeCTe ans [DanbHewero nenob3oBaxms.
— BxumarensHo NPOYTUTE 3TY MHCTPYKLMIO Nepea Ha4yanoM UCnonb3osaHns NorpyxHoro Hacoca.

OTOT NpubBOp MOXET MCNoNb3oBaTLCA AETbMI B BO3pacTe cTaplle 8 net u nuuamm

C OrpaHUYeHHbIMU (PU3NYECKMMU, CEHCOPHBLIMU UM YMCTBEHHBIMW CNOCOBHOCTAMM UK
C HeOCTaTKOM OnbiTa U 3HAHWUIA, TONbKO NMOZ KOHTPOSIEM OTBETCTBEHHOIO fnuvua

NI MHCTPYKTUPOBAHMS B OTHOLLEHMI ©6€30MacHOro Ncnosb3oBaHus npudopa u
noTeHLManbHbIX PUCKOB.

[eTn He JOMKHbI UrpaTb ¢ NpMbopoMm. [leTam He paspeluaeTcs BbINOMHATL YNCTKY U
yxop 3a npubopom 6e3 npucmoTpa CTapLunx.
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1. OcHOBHbIE NpaBuNa TEXHUKK

6e3onacHOCTH
JlaHHOe PYKOBOACTBO COAEPXUT OCHOBHbIE Mpasuna 6e3o-
NacHOCTU W Mepbl NPeaoCTOPOXHOCTA. BHumarensHo npo-
YTATE 3TU MHCTPYKLMK NEPES, YCTAHOBKOW M NCMONb3OBAHN-
€M YCTPOWACTBA. XpaHWTe 3Ty MHCTRYKLMIO B YNCTOM W JIEMKO JOCTYMHOM
MecCTe.
B Chy4ae npojaxun Hacoca, nepep,al?lTe BCIO AOKYMEHTaLUIo HOBOMY
BNIAAENbLY.

YeTko cnepyiite MHCTPYKUmsIM paspena “YctaHoska” BO

BPEMS YCTAHOBKW QNIEKTPMYECKOTO HACOCA W MOBKIMOYe-

HUIO €r0 K 3NEeKTPUYECKOi cem. MoMHuTe, uTo BCE 8TH
paboTbl OMKHLI NPOU3BOANTLCA KOMIMETEHTHBIM TEXHUYECKUAM NEp-
COHANoM. [laHHOE YCTPOCTBO COOTBETCTRYET TpeGOoBaHWIM AeiCTBY-
IOLMX NpaBun 6eA0MacHoCTY.
HenpaeunbHoe UCMONb30BAHME HACOCA MOXET HAHECTV Bpepd 300po-
BbIO IIOAEN 1 UMYLLECTBY. B CBA3M € 3TUM, HE UCMONb3YIATE HACOC ANsl
APYrUX Lenei, Kpome yKasaHHbIX B pasaene 4 AaHHOro pyKoBOACTRA:
“Vienonb3oBaHue NorpyxHoOro Hacoca” He BMELLIMBAITECH B KOHCTPYK-
L0 YCTPOWCTBA C LIENbI0 U3MEHEHUS €r0 XapakTepUCTUK, paboumx
nokasaresneit nan obnact npumeHenms: nioboe nogo6Hoe peicTeve
HE TONbKO NPUBEAET K CHATUIO UAENUA C FAPAHTUM, HO W BOSNIOXUT
OTBETCTBEHHOCTb 32 BECH YWEpO, KOTOpbIN YCTPOMCTBO MOXET HAHEC-
T BO BPEMs paBoThl, Ha NOAL30BATENS.
Hvkorga He BKIYaiTe NorpyxHON Hacoc 6e3 XUakocTy.

OGpaTuTe BHUMaHKE HA TO, 4TO CBOGOAHbIE KOHLIbI CUIOBOTO Kabe-
1191 HUKOT A HE AOMKHBI COMPUKACATLCA C XMIKOCTHIO.

He BCTaBnsiite NOCTOPOHHWE NPEAMETbI U/ PYKN BO BXOAHOE U Bbl-
XOJHOE OTBEPCTUA (PEILETKM), TaK KaK 3TO MOXET CTaTb NPUYMHOI Ce-
PbE3HbIX TPABM.

[EPXMWTE HACOC BHE JOCITAEMOCTH OT JETEN.

1.1. MHCTpyKumn no 6e30MacHoin YCTAHOBKE 1 0BCYXUBAHUIO

Mepeg, nposeaenreM ntobbix paboT no obenyxveatmnio Ha-
coca yOeanTech B BbINONHEHWM CIELYIOLLX OCHOBHBIX NPpa-
BUN TeXHWKM BesonacHocTu:

- ﬂﬂﬂ 3aMEHbI MEXAHUYECKUX WJIN INEKTPUHECKNX KOMNOHEHTOB YCT-
poICTBA NPUBNEKANATE TONBKO KBAIMPULMPOBAHHbIX CELNANNCTOB.

- BbIKnio4NTE OCHOBHOW BbIKIOYATENb HACOCA W 3AKPOWTE BIYCKHYIO U
BbINYCKHYIO 3a[BVXKK,

- OTKI04NTE HACOC OT ANEKTPULECKON CETH.

- Ecav Hacoc norpyxeH B XvAKOCTb, U3BNEKUTE €0 U3 Hee.

- Ecnm Hacoc po atoro pabotan, HeOBXO4MMO HaTb €My OCThITb A0
Temnepatypbl Huxe + 40°C.

CyLecTByeT ONacHOCTb NONY4eHst OXOroB!

- Bo Bpemsi pemoHTa unu o6cnyXuBatms yecTpoincTsa BCeraa 3ameHsid-
T€ 3HOLIEHHbIE AETaNM Ha HOBbIE OPUTMHANBHLIE 3aMaCHbIe YacTy.
Mo nioBbIM BONPOCAM, KACAIOLLMMCS 3aMEHbI U PEMOHTA AeTaneil,
obpaLanTech K NPOV3BOAUTENIO UNW K AUNEpY.
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1.2. DKCnyataums B CKBXWUHAX U1 OTCTOMHMKAX

Heobxopmmo cobniogarb Creayiowme Mepsl npeaocTopox-
HOCTW NPK UCMIONB30BAHWM HACOCA B CKBAXMHAX W/ OT-
CTOMHMKAX, COAEPXALUMX BPEAHLIE raabl:
- npy 0BCAYXMBAHUI HACOCA B 3TUX YCNOBMSIX ONEPATOPY 3anpeLlaeT-
Cf1 OCTABATLCS OAHOMY.
nepen Havanom paboTbl HEOBXOAMMO AT CKBAXVHE NPOBETPUTECS.
Mepeg, cryckoM NepcoHana B CKBaXMHY yOeauTech B TOM, YTo CTpa-
XOBOYHbIE TPOCHI Y Kapa6VIHbI HaxXoaaTcs B XOpOLWeM COCTOAHNN,
Takxe ybeauTech B TOM, YTO B CKBAXWHE HET NPensTCTBUiA, cnocoB-
HbIX MOMELLIATL SKCTPEHHOMY NOALEMY NEPCOHaNa B aBAPUIAHONA C11-
Tyauum.
- OnacHocTb B3pbiBa! B CBS3KM ¢ ONACHOCTBIO B3PbIBA KATErOPUYECKU
3anpeLaeTes MCNosb3oBaTh HACOCHl B CKBAXMHAX, peaepsyapax u
XPaHWINLLAX, B KOTOPbIX MPUCYTCTBYET ra3.

1.3. HeoBxoanmble YCTPOACTBA 3aLLATHI

Mpy1 UCNOAB3OBAHUM NMOTPYXHOTO HACOCA B LENsIX COBCTBEH-
HOW BE30NacHOCTI HEOBXOANMO WUCMONBb30BATL MOAXOAS-
LUYIO 0AEXAY Y CPEACTBA 3aLLNTHI:
3ALMTHBIE NEPYATKM, 3ALMTHYIO 06YBb, 3ALMTHBIE 04K, KOXaHBIA pap-
TYK WA QHANOTMYHbIE CPEACTBA 3aWMThI. [1epes NPOBEAEHNEM PEMOH-
THBIX paBoT MK paBoT no 0BCAYKMBAHWIO YXE YCTAHOBIEHHOTO HAacoca
HEOBXOL4UMO Ero TLLATENbHO 04MCTUTb, 0COBEHHO, ECIM HACOC MCMOb-
30BAICS Y19 NEpexaykin BUONOrNYECKIX UM ONacHblX XMOKOCTEN.

1.4. Hecuctematnyeckie pucku

TMorpyxHoi HAcoc, Kak 1 Apyrue YCTPOMCTBA, MOAKNIOHEH-
HbIE K ANEKTPHYECKOI ceTn, noasepxeHbl: OMACHOCTM
MNOPAXEHUA SNEKTPU4ECKAM TOKOM!

2. TaGnuyka ¢ NacnopTHLIMU AaHHBIMM
TaBnnuka ¢ NacnopTHbIMY JaHHBIMU, MPUKPENSIEHHas K HACOCY, COAEp-
XWUT BCE €ro TEXHU4ECKNE XapakTepUCTUKK.

N3yaute faHHbie B Tabnuyke nepea TeM, Kak 3afasarb BONPOCHl, U
Npu 0TNpaBke 3anpocoB, Kacatowwuxes Hacoca.

3. TexHnyeckue xapaKkTepuCcTUKu
TexHuueckve XaPaKTePUCTUKKA NOrPyXHOro Hacoca ykadaHbl Ha Tabnmy-
K€ C NacnopTHbIMA AaHHbIMW 1 Ha YNakOBKE HACcoCa.
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4 Wcnonb3oBaHue norpyxHoro Hacoca
Hanpsixexvne nutaioweid cet: B 3aBncumocTv 0T Mopenv Hacoca
1cronbayeTces oaHodasHoe nutaHue U TpexdasHoe nuTaHue. B nio-
6oM cnyyae Besl MHpOpMaLMs ykasaHa Ha Tabnuyke ¢ NacnopTHbIMU
[AHHBIMK, MaKCUManNbHO [OMYCTUMOE OTKNOHEHME HANPAXeHUs —
5% OT HOMWHANbHOM BENMYMHLI, YKa3aHHON B Tabanyke ¢ nacnop-
THBIMM [i@HHbIMU.

- MakcumanbHasi riybuHa norpyXeHns Hacoca: 5 METPOB HUXE YPoB-
HA KUAKOCTM

- MakcumanbHas Temneparypa nepekauvBaemon xupkoctv: 60°C

PaspeLueHHoe 4Mcno 3anyckoB B 4ac: 40 20 NycKOB Yepe3 OAnHako-
BbIE UHTEPBANLI. PaaMepbl CKBXWHBI W pesepByapa A0NXHb! ObiTb
L0CTaTO4HbIMM, 4TOBbI M3BEXaTh CAMLIKOM BOMbLIOTO KOAMYECTBa
3anyckoB B Yac.

YpOBEHb XMAKOCTW HE JOMKEH OMYCKATbCA HUXE YPOBHS 3NeKTPo-
LBUraTens norpyxHoro Hacoca.

He ponyckaiite 3acachiBaHns HACOCOM BO3Zyxa U3 TypGYNeHTHbIX
MOTOKOB XMAKOCTM; He [OMYCKANTE NONapaHua CTPYM XUEKOCTU He-
NOCPEACTBEHHO HA BMYCKHOE OTBEPCTME HAcoCa; obecneybTe focTa-
TOYHOE MOrPYXeHIe HACOCA B XUAKOCTL BO M3BeXaHue 06pasoBaHus
BOAOBOPOTOB.

CreneHb 3awmTsl: IP68.

06nacTv NPUMEHEHNs APEHaX, NEPeKaINBaHME 3arPA3HEHHON BOABI,
0CaKa CTOYHbIX BOL, COREPXALLEro TBEPAbIE YACTULLL, BONOKHA, U
11 OpraHnyeckue BeLWecTsa. MNepekadmBaHie ApYrvx TANOB XMAKOC-
Teit.

BHuMmaHue

[JaHHble Hacocbl 3anpeljaeTcs UCMONbL30BaTb ANS

nepeKayuBaHns NULLEBbIX XUAKOCTEN.

Kareropuyecku sanpelieHo Ucnonb3oBaTb faHHble
HACcoChl A1 NEepeKaYMBaHMs NEerko BOCNNAMEHAIOWMXCA n/
WAU B3pbIBOONMACHLIX XUAKOCTE; Takke 3anpelyaeTtcs ycra-
HABNMBAThb HACOChI B MECTAax C COAEpXaHueMm B3pbIBOONAC-
HbIX ra3oB.

Y6egutech B TOM, 4TO BO Bpems pa60TbI HacoC He conpukacaeTcsd ¢
YaCTSIMM 4EI0BEYECKOr0 Tena, B NPOTUBHOM Clly4ae He yCTaHaB/uBai-
Te HacoC B pe3epsyapax, rae eCTb BepPOATHOCTb KOHTaKTa C 4acTamu
Tena 4enosexa.

5. YcraHoBka
Mepes yCTaHOBKO HACOCA BHUMATENLHO NMPOYTUTE pasaentl 1 v 2 fax-
HOV MHCTPYKLMMN, NPU YCTAHOBKE TOUHO CREayiiTe MHCTPYKUMA.

5.1. TpaHcnopTupoeka

Hacockl, OCHalLIEHHbIE PY4KOA B BEPXHEN 4acTu Kopnyca,
HEOBXOAMMO NOJHAMATb M TPAHCNOPTUPOBATb MPY NOMOLLM
310V pyuKkn. HacoChl, UMEIOLLME NPOYLLUHY B BEPXHEIA 4ACTY
kopnyca, HeOBXOAVMO MOAHMMATb W TPAHCMIOPTUPOBATH 33 3Ty NPOYLUM-
HY, NPOAEB B Hee uenb. B niobom crysae HeoBXOAMMO UCTIoNb30BaTh
MexaH14eckue NOABEMHbIE YCTPOACTBA, PACCYMTAHHbIE HA BEC HACOCA.
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BHumaHue

JaHHble Hacocbl 3anpewaeTcs UCNOAbL30BaTb ANS

nepeKkavuBaHNs NULLEBbIX XUAKOCTEN.

KaTeropuyecku sanpewieHo Mcnonb3oBaTb faHHble
HAcoOChl AN NepeKkauMBaHWs Nerko BOCNNAMEHAIOWMXCA n/
WU B3pbIBOONACHLIX XUAKOCTE; Takke 3anpeljaertcs ycra-
HABNUBATb HACOCHI B MECTAaxX C COAepXaHuem B3pbIBOONAC-
HbIX ra3oB.

Y6eaurech B TOM, 4TO BO Bpems pa6OTbI HacoC He conpukacaeTcsd ¢
YaCcTSIMM YEIOBEYECKOrO Tena, B NMPOTUBHOM Clly4ae He yCTaHaB/uBan-
Te HAaCOC B pe3epsyapdx, rae eCTb BePOATHOCTb KOHTaKTa C 4acTamu
Tena venoseka.

5.2. Pacrionoxetue

BHumMaHue

YcTaHoBKa 1 NOAKMIOYEHME HAcOCA K ANeKTPUYEcKoi cetn
AOMKHO NPOU3BOANTLCH TOMBKO KEaﬂVI(I)MLLVIpOBaHHbIM TeX-
HUYECKWM NEPCOHANOM.

YCTaHaBnMBaTh HaCOC MOXHO TOMbKO NOCAE MPOBEAEHUS Cneaytollei

NpOCTOIA NPOBEPKYA:

1) Mepen oCyLIECTBAEHMEM KaKUX-NMBO AEACTBUI C HACOCOM HEOBXO-
VMO OTKIIOYUTb €r0 OT INEKTPUIECKON CETH.

2) Mpu ncnonb3oBaHuM TpexdasHbIX 3NEKTPUYECKUX ABUTaTENei Heob-
XOAVMO MPY NOMOLLM NPOLEAYPbLI, ONUCaHHOI B pasaene 5,3 pyko-
BO/ICTBA, NPOBEPUTL HANPABNEHUE BPALLEHNS POTOPA.

3) Hacoc MoxeT 6biTb YCTaHOBNIEH Kak B CbEMHOM, TaK U B UKCHPO-
BaHHOM MOJIOXEHUN.

5.3. Moaknoyerme K aNEKTPUHECKON CETU 1 ONpeaeneHmne
HanpasneHns BpaLLeHUs Hacoca

lMopknioyeHue Hacoca K SNeKTPUYECKON CETU AOAXHO

NPOU3BOANTLCA TONBKO KBAMMGULMPOBAHHBIM TEXHUHEC-

KM NEPCOHAnOM 1 B COOTBETCTBUM C AEHACTBYIOLMMUA
HOPMATUBHBIMI akTamu. BHumaHue: Mpu NoaKNIoHeHnn K 3nexTpu-
YeCKOW CETWU CHayana MoAKNIYUTE XENTo-3eNeHbii 3a3eMAsiolLmii
NPOBOA, W TONKO NOTOM OCTANbHBIE NPOBOAA B COOTBETCTBIMN C MHC-
TPYKUMEH, NpuUBeAeHHON B pasaene 5.4 “OnekTpuueckie coeauHe-
Hus”. TIpn OTKNIOYEHN Hacoca AeicTByiiTe B 06paTHOM nopsiake.
Y6eauTech B TOM, YTO HAaNPSXEHUE U 4acTOTa, yKasaHHble B Tabnuy-
K€ C MacnopTHLIMK AaHHBIMM, COOTBETCTBYIOT NapaMeTpaM NUTaioWen
CETH, U 4TO Hacoc NoTpebnseT TOK MeHbLIE AOMNYCTUMOTO AN CETH.
Obparurte 0coboe BHUMaHue Ha cocTosHUe kabened! MNepen yeTaHoB-
KOiA Hacoca yBeauTech B TOM, YTO kabenu He NoBPEXAEHb!; KOHLIbI Ka-
6ens onxHbl BbiTb 3aLLMLLEHDI OT NPOCAYMBAHMA BOABI U BAAru, 0CO-
GeHHO BO BpEMSl YCTaHOBKM.
Hacoc pomxeH GbiTb OCHaLLEH YCTPOWCTBOM TENJIOBOM 3a-
WMTbl, COOTBETCTBYIOLUUM SNEKTPUHECKUM napameTpam,
YKa3aHHbIM B Tabnuyke C NacnopTHLIMK AAHHBIMU.
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B paszene 5.4 “Gnekrpuyeckue coeguHenms” naobpaxeHa oblas cxe-

Ma 3NEKTPUYECKVX COEAVHEHMIA HACOCa.

lMepen nepexoaoM K TpexpasHbiM SNEKTPUHECKUM COEAMHEHUSM HEoB-

XOZVMO MPOBEPUTL HAMPABIIEHNE BPALLEHWA HACOCA, B 0COBEHHOCTM BO

BPEMS NEPBOrO BKIKOYEHMS! N NPU U3MEHEHWM YCAOBUA yCTaHOBKM. He-

NPaBUILHOE HANPABNEHWE BPALLEHVS NPUBOLUT K CUIbHOMY CHUKEHMIO

NPOV3BOAUTENLHOCTM U MOXET MOBPEAUTL HACOC.

[N NpoBEpPKM HANpaBneHns BPALiEHUs HAacoca HEOBXOmUMO caenatb

cneqylouee:

- B TOYHOCTM CnepyiTe UHCTPYKLMAM, NPEACTaBNEHHbIM B pasaene 1
“OCHOBHblE MpaBuUna TexH1KN Be3onacHocTh”,

- [Monoxwre Hacoc Ha 6Ok 1 OTNYCTUTE €ro.

- BbinonHute BpeMeHHoe NOACOEAMHEHWE K SNEKTPOCETU, NOAKMIOHMB
CHayana XenTo-3eNeHblil NPOBOA 3a3EMIEHNS, & NOTOM OCTaNbHbIE
NPOBOZA CUNOBOTO Kabens K ANCTaHLMOHHOMY BbIKKOHaTENio.

- Ybenurech B TOM, YTO BKIOYEHUE W BPALLEHWE HACOCA HE MPUYMHNT
Bpena nepcorany. JIoam v NpeaMeThl AOMXHbI HAXOANTLES He Bau-
xe 1 MeTpa 0T paboTaloLiero Hacoca, BHE 30HbI €10 IeHCTBUS.

- He nopHocuTe pyku unu niobeie Apyrire HacTy Tena K BbIMyCKHOMY U
BMYCKHOMY OTBEPCTHIO HACOCA.

- BKnioyuTe HAacoC Ha HECKONBKO CEKYHAL.

- TMocMOTpUTE Ha HanpaBneHue BpalleHs Hacoca Yepes BeachiBato-
Liee 0TBEPCTUE. BpalleHre LOMKHO OCYLLECTBASTLCS MPOTUB 4Yaco-
BOW CTPeNKM.

Ecnv Hacoc BpaLLaeTes B ApYrylo CTOPOHY, HEOBX0AMMO NOMEHSITb MeC-
Tamn ABe $asbl NMUTAIOLLENR CETU W NPOBECTW HOBOE uCTbiTaHue. Moc-
JIe NONYYeHst HYXHOrO HanpaBeHs BPALLEHUS, 0TMETLTE NPaBUNbHbIE
MECTa NOAKIIOYEHUS Kabens, 0TCOEAUHNTE BPEMEHHOE MOAKNIOHEHVE U
YCTaHOBUTE HACOC HA OKOH4aTeNbHOE MecTo paboThl.

5.4. 3nexTpnyeckue CoeamHeHs

ONeKTPUYECcKoe NOAKMIOYEHUE HAcoCa AOMKHO OCYLLECT-

BASITHCS TONBKO KBATMOULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM B TO4-

HOM COOTBETCTBUM CO BCEMU MEXAYHAPOAHLIMU Npasuna-
MW M0 YCTaHOBKe.

MopknioueHne K TpexdasHom ceTn

Brumanue! MepabiM HeoBXO4MMO NOACOEAVHNTL NPOBOA 3a3EMNEHMS
(XenTo-3eneHblit). HeoBxomMmo NOACOBAMHUTL TPU MPOBOLA K TPEX-
$a3Hoii CETU C HanpPSXEHWEM W YacTOTOM, COOTBETCTBYIOLMMIA Xapak-
TEPUCTMKAM, YKa3aHHbIM HA TaBIW4Ke C NACNOPTHBIMU AGHHBIMU, WX,
€C/M 3T0 HeOBXOAMMO, K ANEKTPUYECKOMY NYCKOBOMY YCTROCTBY C OF -
PaHU4EHIEM MYCKOBLIX TOKOB {CMOTDY CXeMy CoauHeruii, pucyHok 1).

Cxema coepHeHuit
TpexdasHble NorpyXHbie HacoCH!

KOPH4HEBbIA L3
CEPHIV i CHHAR 12
Kabens nimatin YEP L

XENTHH/3ENEHbIA

Pucyox 1

25

5.5. MNMposepka pabotocnocobHocT

Mocne Toro, kak Bbin YCTaHOBNEH HAcoC, Naata ynpaeneHus

¥ NonnaBok, HeoBXoauMo NPOBECTU UCMbITAHUE, 4T06bI npo-

BEPUTL paﬁOTOCI’IOCO6HOCTb CUCTEMBI B LIENIOM. Takxe He-
obxoaMmo YAOCTOBEPUTLCS B TOM, HTO NONNABOK BKIKOYAETCH HA OAHOM
W TOM Xe YPOBHE U 4TO norpeﬁneume TOKA Kaxnoi 13 ¢33 Hacoca CooT-
BETCTBYET 3aBNEHHOMY B Tabnmuke ¢ nacnopTHbIMU AGHHLIMU.

6. TexHnueckoe oOGcnyxuBaHue

Mepes Tem, Kak npucTynuTb K MtoBbiM pabotam no Nposepke unm Tex-
HU4ECKOMY OBCNYXMBAHUIO, B TOYHOCTY BbINOSHWUTE MHCTPYKLMM, Npeg-
cTasnenHble B pasgene 1 “OCHOBHbIE NPaBIIa TEXHUKW GE30MacHOCTH".
Ins coxpaHenns paboTocnocoBHOCTU Hacoca B TeYEHUE LMTENBHOMO
BPEMEHN HEOBXOAMMO NPOBOANTS TEKYLLME NPOBEPKV U NEPUOANYECKOE
obcnyXuBaHue Hacoca, ¢ 3aMeHON U3HOLWEHHbIX feTanei. Pekomerpy-
€TCS NPOM3BOAUTH TAKWE NPOBEPKU M 0BCYXMBAHWE NO KPalHel Mepe
1 pa3 mecsL, unm yepes kaxaple 500-600 yacos paboTbl.

- Y6eputech B TOM, YTO HANPSXEHWUE NUTAHWS HAXORMTCS B Npefenax
3HAYEHNI, YKA3AHHBIX B TABAUYKE C MACTIOPTHBIMK AAHHBIMM.

- Y6eputech B TOM, YTO OTHOCUTENBHO NEPBOTO 3anycka HACOCa He No-
ABUNOCH HEXAPAKTEPHbIX 3BYKOB 1 BUBpALMIA.

- Mpu ncnonb3oBaHum TpexdasHoro auratens yoeamTecs Npu nomo-
LM aMNEPOMETPUHECKNX 33XKMMOB B TOM, 4TO NOTPEBEHNE TOKa BO
BCEX Tpex azax HaxoauTes Ha OfHOM YPOBHE W He NPEBbILLAET 3Ha-
YEHMIA, YKa3aHHbIX B TABIM4KE C NACTIOPTHEIMU AaHHbIMU.

6.1. MpoBepKa U3HALLMBAEMBIX AeTanen

Mepen Tem, Kak npucTynuTs K niobiM pabotam 1o NPOBEPKE Wi Tex-
HU4eCKOMy 0BCNYXMBAHMIO, B TOYHOCTM BbINONHWTE MHCTPYKLUWM, Nped-
cTaBneHHsle B pasnene 1 “OCHOBHbIE NpaBmMia TeXHUKM Ge30MacHoCTH”.
Mpy NaHoBOM OBCYXVBAHAM WAN B CY4ae BO3HUKHOBEHWA CUIBHBIX
LUIYMOB, BUBPALMIA IV CHUXEHUS NPOW3BOAMTENBHOCTM HACOCA OTHO-
CUTENBHO NEpPBOHaYabHbIX Mokasateneli, HeoBXo4MMO NPOBEPUTL 13-
HALUVBAEMBIE TMAPABINYECKME AETANN U NPY HEOOXOAMMOCTU 3aMEHUT
11X Ha HoBblE. PEKOMEHYEM MpY PEMOHTE NONb30BATLCS TOMLKO OpUTy-
HaJIbHBIMM 3aMaCHBIMW HYaCTAMM.
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Ecnm B x0me 0OCcmMoTpa 6bI10 BbISBNEHO, 4TO rnapaenuyeckas cucteMa
YaCTUYHO MM NONHOCTLIO 3aCOPEHA OTNIOXEHMSIMU, COAEPXALLMMUCS B
I'IepeKa‘WlBaeMOVl XWAKOCTU, pEeKOMeHOYeTCa TLATEeNbHO NPOMbITb Ha-

MO CHSITb POTOP.

COC CTPYel YMCTO BOAbI NOA AABNEHWEM. [11 04MCTKM 3a30pa MEXIY

6.2. Movck 1 yCTpaHeHWe HencnpaBHOCTEN

POTOPOM 1 3aLLMTON MaCMsIHOrO kapTepa HeoBXOANMO HarpaBuTh CTRYIO
BO/bI B BLIXOAHOE OTBEPCTUE HACOCA. [t NOMHON OYUCTKI HEOOBXOAM-

HeucnpaeHocTb

Bo3MOXHbIE NPUYUHDI

Pewenus

1. [lguratens He BKIO4AETCS

A Ybegutecb B TOM, 4TO B NUTAKOLLEN
CETM eCTb HanpsixeHue.

B Cropen npenoxpanutens

B 3ameHuTe npenoxpanuTenb

C KoHTakThl 3aWMTHOrO YCTPOIACTRA 3a-
TPSA3HEHDI UM Pa3OMKHYTbI.

C OyMCTUTE MM 3AMEHNTE KOHTAKTbI.

D Potop 3a6nokuposaH

D YcTpaHute npuymHy 610KMpOBKM po-
Topa

2. [luratenb pabotaeT HOpMasbHO, HO
BOZIA HE NEPeKaYnBaETCs

A 3abnokuposaH 0OpaTHbIN KnanaH

A Ouuctute knanaH v ybeautech B €ro
paboTocnoco6HOCTM

B 3acop B Tpybonposose

B BbisiBUTE npuunHy 3acopa W ycTpa-
HuTE ee

3. CHM3nncs pacxof XuakocTu

A 3acopeH poTop, knanaH uam Tpybon-
poBog,

A OnpezenuTe MecTo 3acopa M ycTpa-
HUTE ero

B YpoBeHb XMIKOCTU CNLIKOM HU3KWIA

B HemepneHHo BbIK/iOYNTE HAcoC

C HenpasunbHoe HanpsixeHue cetu

C V3meHuTe HanpsiXeHWe Ha ykasaHHoe
8 Tab/INYKE C NACNOPTHBIMU JaHHBIMM

D HenpasunbHOe HanpasneHve Bpatle-
HUS (s TpexdasHoro aguratesns)

D lMomensiite mectamu ase dassl

4. Cpaborana Tennogas 3awmra

A Porop 3a6nokvpoBaH

A YcTpanute npuynHy 6AOKMPOBKM PO-
Topa

B Cnmwkom Bbicokasi Temrieparypa ne-
peKaunBaeMoii XUaKOCTH

B Cesxutech ¢ GnuxaiimmM npeacra-
BUTENEM KOMMaHuK Speroni

7. YTunusaums norpyxHoro Hacoca

Mpu M3HOCE UM NOBPEXAEHUN HACOCA M HEBO3MOXHOCTU €r0 PEMOH-
Ta HeoGX0AMMO YTUAM3MPOBATL HACOC B COOTBETCTBUM C AEHCTBYIOLIMM

MEeCTHbIM 3aKOHOAATeNbCTBOM.
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BaxHo!

Hukorga He BbIKMAbIBaiTE KOMMOHEHTbI HAacoCca.
WUx Heo6Xx0auMO NPaBUABLHO YTUAU3UPOBATD.
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Informazioni sullo smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche in ottemperanza alla direttiva
2002/96 CE (RAEE).

Attenzione: per smaltire il presente prodotto non utilizzare il normale bidone della spazzatura.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate devono essere gestite a parte ed in conformita alla legislazione
che richiede il trattamento, il recupero e il riciclaggio adeguato dei suddetti prodotti.

In seguito alle disposizione attuate dagli Stati membri, i privati residenti nella UE possono conferire gratuitamente
le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate a centri di raccolta designati.

In caso di difficolta nel reperire il centro di raccolta autorizzato allo smaltimento, interpellare il rivenditore dal
quale & stato acquistato il prodotto. _
La normativa nazionale prevede sanzioni a carico dei soggetti che effettuano lo smaltimento abusivo o I'abbandono
dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Information on the disposal of electric and electronic equipment in compliance with directive 2002/96 CE (RAEE).

Warning: do not use the normal house trash bin to dispose of this product.

Used electric and electronic equipment must be handled separately and in compliance with the regulations relating to the treatment,
recovery and recycling of the said products.

In accordance with the regulations applied in the member States, private users resident in the EU can take used electric and electronic
equipment free of charge to designated collection centers.

If you experience difficulties in locating an authorized disposal center, consult the dealer from whom you purchased the product.

The national regulations provide sanctions against whoever unlawfully disposes of or abandons waste of electric or electronic equipment.

®

Informations sur I’élimination des appareillages électriques et électroniques en conformité avec la directive 2002/96 CE (RAEE).
Attention: pour éliminer ce produit, ne pas utiliser la poubelle ordinaire.

Les appareillages électriques et électroniques usagés doivent étre gérés séparément et en conformité avec la Iégislation régissant le
traitement, la récuparation et le recyclage de ces produits.

Suite aux dispositions en vigueur dans les Etats membres, les particuliers résidant en UE peuvent porter gartuitement les appareillages
électriques et électroniques usagés aux centres de récolte désignés.

En cas de difficultés pour trouver le centre de récolte autorisé a I'élimination, veuillez interpeller le revendeur qui vous a vendu I'appareil.
La législation nationale prévoit des sanctions a la charge des sujets qui abandonnet ou éliminent les déchets d’appareillages électriques
ou électroniques de fagon illégale.

®

Informaciones sobre el desguace de aparatos eléctricos y electronicos en conformidad con la directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atenci6n: no utilizar la normal lata de la basura para desguazar el presente producto.

Los aparatos eléctricos y electronicos necesitan un manejamiento saparado en conformidad con la legislacion que require el tratamiento,
la recuperacion y el reciclaje de los dichos productos.

En conformidad con las disposiciones vigentes en los Estados miembros, los particulares residentes en la UE pueden llevar gratuitamente
los aparatos eléctricos y electrénicos de uso a centrales de recoleccion designadas. En caso de dificultades para localizar la central de
recoleccion autorizada para el desguace, sirvanse consultar el rivendidor donde el producto fué comprado.

La normativa nacional preve sanciones a cargo de sujetos que abandonan ¢ desguazan los desechos de aparatos eléctricos 6 eléctronicos
en forma abusiva.

®©

Informationen zur Entsorgung von Elektrogerdten sowie elektronischen Gerdten gemaBs Richtlinie 2002/96 CE (RAEE).

Hinweis: verwenden Sie nicht den normalen Hausabfall, um dieses Produkt zu beseitigen.

Gebrauchte Elektrogeréte sowie elektronische Gerdte miissen separat, gemaf der Gesetzgebung, welche die sachgeméBe Behandlung,
Verwertung und das Recycling dieser Produkte vorschreibt, verwertet werden.

GemaB aktueller Anordnungen der Mitgliedsstaaten kdnnen private Haushalter der EU die gebrauchten Elektrogeréte sowie elektronische
Gerdte kostenlos zu den dafiir vorgesehen Miillverwertungszentren bringen.

Die nationalen Anordnungen sehen Sanktionen gegen diejenigen vor, die Abfélle von elektrischen oder elektronischen Geraten rechtswidrig
entsorgen oder verlassen.

®

Informacédes a respeito da eliminacéo de aparelhos eléctricos e electronicos conforme disposto na directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atencao: ndo elimine este produto deitando-o nos recipientes de lixo normais.

0Os aparelhos eléctricos e electronicos devem ser tratados em separado e segundo a legislacdo que prevé a recuperacdo, a reciclagem
e tratamento adequados de tais produtos.

Segundo as disposicOes actuadas pelos Estados-membros, os utilizadores domésticos que residam na Unido Europeia podem entregar
gratuitamente os aparelhos eléctricos e electronicos usados em centros de recolha autorizados.

Se for dificil localizar um centro de recolha autorizado para a eliminagao, contactar o revendedor onde se comprou o produto.

A legislacdo nacional prevé sangdes para aqueles que efectuam a eliminagdo abusiva de residuos de aparelhos eléctricos e electronicos
ou os abhandonam no meio ambiente.
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Informatie over het milieuvriendelijk afvoeren van elektronische installatie volgens richtlijn 2002/96 CE (RAEE)

Opgepast: product niet meegeven met normaal huisvuil ophaling.

Gebruikte elektrische en elektronische apparaten moeten apart worden verwerkt volgens de wet van het de

verwerking, hergebruiking en recyclage van het product.

Overeenkomstig de regeringen die in de lidstaten worden toegepast, de privé gebruikers wonende in de EU kunnen

gebruikte elektrische en elektronisch kosteloos inleveren in aangewezen inzamelingscentra.

Als u moeilijkheden ondervindt met het vinden van een inzamelingscentrum, neem dan contact op met de dealer

waar u het product heeft aangekocht. De nationale regeringen verstrekken sancties tegen personen die afval van _
elektrisch of elektronisch materiaal wegdoen of onwettig achterlaten.

S

Information om deponering av avfall som utgdrs av eller innehaller elektriska och elektroniska produkter i enlighet med direktiv
2002/96 CE (WEEE).

Observera! Sldng inte denna produkt i den vanliga soptunnan

som utgdrs av eller innehaller elektriska och elektroniska maste hanteras separat och i enlighet med lagstiftningen som kraver behandling,
atervinning och ateranvandning av sddana produkter.

| enlighet med bestammelserna som antagits av medlemsstaterna far privatpersoner som &r bosatta inom EU kostnadsfritt limna in
uttjénta elektriska och elektroniska produkter till speciella uppsamlingsstallen.

Om du har svarighet att hitta en uppsamlingsplats som ar auktoriserad for deponering, vand dig till distributéren dér du har kopt
produkten.

Den nationella lagstiftningen omfattar sanktioner for den som pa olagligt satt deponerar eller dverger avfall bestaende av elektriska och
elektroniska produkter.

Informationer om bortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr i overensstemmelse med direktiv 2002/96/EF (WEEE).

Advarsel: brug ikke den normale affaldsbeholder til bortskaffelse af dette produkt.

Brugt elektrisk og elektronisk udstyr skal behandles separat i henhold til lovgivningen, der kraver passende behandling, genvinding og
genbrug af disse produkter.

| henhold til bestemmelserne, der er ivarksat af EU-landene, kan privatpersoner, der er bosat her, gratis aflevere brugt elektrisk og
elektronisk udstyr til udvalgte indsamlingscentre.

Hvis det er vanskeligt at finde et opsamlingscenter, der har tilladelse til bortskaffelse, bedes De kontakte forhandleren, hvor produktet
er kabt. Det nationale normativ forskriver sanktioner for dem, der foretager ulovlig bortskaffelse eller efterladelse af elektrisk og elektronisk
udstyr.

D)

Tietoja sahkdisten ja elektronisten laitteiden hédvittamisesta direktiivin 2002/96/EY (WEEE) mukaisesti.

Huomio: Tété tuotetta ei saa heittad tavalliseen jateséilioon

Kéytetyt sahkoiset ja elektroniset laitteet tdytyy havittad erikseen ja se on tehtava ndiden tuotteiden kasittelyd, talteenottoa ja kierrétysta
koskevien lakien mukaisesti.

Jésenmaissa voimaan astuneiden sdaddsten mukaisesti Euroopan unionin maissa asuvat kansalaiset voivat toimittaa kdytetyt séhkoiset
ja elektroniset laitteet maksutta maarattyihin kerdyskeskuksiin.

Mikali havittdmiseen valtuutettua kerdyskeskusta on vaikea 10ytad, kysy asiaa jélleenmyyjéltd, jolta tuote on ostettu.

Kansalliset asetukset médradvét rangaistuksen henkildille, jotka hdvittavét séhkoiset ja elektroniset laitteet vadrin tai jattévat ne heitteille.

)

Informasjon om avhending av elekiriske og elektroniske apparater i henhold til direktivet 2002/96 CE (RAEE).

Advarsel: dette produktet skal ikke kastes sammen med det vanlige avfallet

Utbrukte elektriske og elektroniske apparater skal tas hand om pa annen méte og i samsvar med loven, som krever korrekt behandling,
gjenvinning og resirkulering av slike produkter.

| henhold til bestemmelsene i medlemslandene, kan private som er bosatte i EU gratis innlevere de brukte elektriske og elektroniske
apparatene til bestemte innsamlingssentre.

Dersom du har problemer med a finne et autorisert innsamlingssenter, bar du kontakte forhandleren der du kjgpte produktet.

Loven straffer den som ikke tar hand om avfall pa korrekt vis eller etterlater elektriske og elektroniske apparater i miljoet.

MAnpogop-eq yla ™ didbeon Tou n)\SKTpLKoU Kal NAEKTPOVIKOU eEOTTALOMOU CUPPWVA HE TNV any>ct 2002/96/EK (AHEE).
Mpoooxn: yla ) didBeon autoU Tou npotovroq HN XPNOLUOTIOLE TE TOUG Kotvouq KAd0oUG amopPIUHATWY

OL NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG OCUOKEUEG TIPETEL va dlaTBevTal XwpLloTd Kal ofHpwva Pe TNV L.oxtouoa vopoBeo>a mou
amalte: TNV eneepyacea, TNV AvakTnon Kal TNV avakikAwon Twv mpoidvIwy auTtmv.

MeTtd Tnv epapuoyn Twv dlatd&ewv and Ta KPATn HEAN, oL IBLWTEG TToU KatolkoUv otnv Eupwmnaiki ‘Evwon pmopouv va
mapad>douv dWPEAV TIG NAEKTPLIKEG KAL NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG O€ €E0UCLOBOTNHEVA KEVTPA CUANOYNG *.

3e MePMTWON TTOU SUOKOAEUOETE VA EVTOTOETE TO £50UCLODOTNHEVO KEVTPO OUANOYNG, anmeuBuvBe Te 0TO KATAOTNMA
and To 070°0 AyopAoaTe TO TPOIOV.

H £0vIkKn} vouoBea>a mpo, AéMel KUPWOELG YlA TOUG UMeUBUVOUG TNG mapdvoung dtdabeong 11 TG eykatdAeldng twv
AMOPPLUHATWV NAEKTPLIKOU Kal NAeKTpoVikoU e&omAtopoU.




@ DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

EG-Konformitatserklarung
Wir erklaren, dass die Artikel im vorliegenden Heft mit den folgenden Richtlinien konform sind:
We declare that articles present in this handbook comply with the following Directives:

 2006/42/CE
 2014/35/CE

 2014/30/CE

Anwendete harmonisierte Normen:
 EN60335-1/ENG0335-2-41/EN IS0 12100/ENG1000-6-3/EN62233

EC declaration of conformit
We declare that articles present in this handbook comply with the following Directives:

© 2006/42/CE
© 2014/35/CE

 2014/30/CE

Applied harmonized standards:
© EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

Déclaration CE de Conformité
Nous declarons que les articles de ce livret sont déclarés conformes aux Directives suivantes

 2006/42/CE
© 2014/35/CE

.« 2014/30/CE

Normes harmonisées appliquées:
» EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

Dichiarazione CE di conformita
Si dichiara che gli articoli del presente libretto sono conformi alle seguenti Direttive:

 2006/42/CE
 2014/35/CE

 2014/30/CE

Norme armonizzate applicate:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

Conformverklaring E.G.
Men verklaart dat de artikels van deze handleiding overeenstemmen met de volgende Richtlijnen:

 2006/42/CE
© 2014/35/CE

 2014/30/CE

Toegepaste Overeenkomstige Normen:
© EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233

Declaracion CE de conformidad
Se declara que los articulos del presente libro son conformes a las siguientes Directivas:

© 2006/42/CE
© 2014/35/CE

 2014/30/CE

Normas Armonizadas aplicadas:
» EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

Declaragdo de conformidade CE
Declara-se que 0s artigos do presente livrete estdo em conformidade com as seguintes directivas:

 2006/42/CE
 2014/35/CE

 2014/30/CE

Normas Harmonizadas aplicadas:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN 1SO 12100/EN61000-6-3/EN62233

EC overensstemmelseserklzering
Erkleerer, at emnerne i denne vejledning stemmer overens med de folgende Direktiver:

© 2006/42/CE
© 2014/35/CE

 2014/30/CE

Anvendte Harmoniserede standarder:
 EN60335-1/ENG0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

EU-férsékran om dverensstdmmelse
Artiklarna i denna manual deklareras dverensstammande med féljande direktiv:

 2006/42/CE
© 2014/35/CE

 2014/30/CE

Applicerade Harmoniska Normer:
* ENB0335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

EU vaatimustenyhdenmukaisuusilmoitus
Todistamme etta oheisessa kirjassa olevat tuotteet tayttavét seuraavat Direktiivit:

 2006/42/CE
© 2014/35/CE

 2014/30/CE

Kaytetyt sopusointuiset standardit:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

Overensstemmelseserkleering EU
En bekrefter at artiklene i denne boken er i samsvar med folgende direktiver og retningslinjer:

 2006/42/CE
© 2014/35/CE

 2014/30/CE

Anvendte Overensstemte Normer:
 EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

BEBAIQZH [TAHPQTHTOZ KANONIZMQON THE CEE
Anavra 6ti T idn Tou MapovTog yxiptdiou ivat ooppwva oTiq akohouds 0dnyig:

 2006/42/CE
© 2014/35/CE

 2014/30/CE

E®APMOTH KANONQN THX CEE:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233




DICHIARAZIONE DI CONFORMIT

|

CE UYGUNLUK BEYANNAMESI
Kitapgikta bulunan tirtinlerin asagidaki direktiflere uygun oldugunu beyan ederiz: o 2014/30/CE
© 2006/42/CE
Uygulanan harmonik standartlar:
 2014/35/CE

* ENB0335-1/EN60335-2-41/EN 1S0 12100/EN61000-6-3/EN62233

Deklaracja zgodn sci z normami EWG
Oswiadcza sie, ze artykuly zawarte w podreczniku sg zgodne z ponizszymi dyrektywami: e 2014/30/CE

 2006/42/CE

o 2014/35/CE Normy Skoordynowane Stosowane:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

ES Prohlaseni o shodé
Prohlasujeme, Ze vyrobky uvedené v tomto navodu uspokojuji pozadavky nasledujic ch Smémic: e 2014/30/CE

 2006/42/CE
Normy pouZité k posouzeni shody:
© 2014/35/CE * EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

Potvrda Evropske Zajednice o sukladnosti uredaja sa evropskim normama
Kijelenfik, hogy az ebben a kézikinyvben targyalt termékek a kovetkezoird megfeleloen készitek: o 2014/30/CE

 2006/42/CE

Primijenjene su slijede ce uskladene norme:

* 2014/35/CE « ENGO335-1/ENGO335-2-4T/EN IS0 12100/ENG1000-6-3EN62233
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TTpUMEHEHHbIE FapMOHI30BAHHbIE HOPMbI:

© 2014/35/CE o ENG0335-1/ENG0335-2-41/EN 150 12100/EN61000-6-3/EN62233

EB atitikties deklaracija

Visos prietaiso dalys, ivardytos Siame leidinyje, atitinka Sias direktyvas: © 2014/30/CE

 2006/42/CE

Taikyti Sie harmonizuoti standartai:

© 2014/35/CE o ENG0335-1/ENG0335-2-41/EN 1S0 12100/EN61000-6-3/EN62233

EC vastavustunnistus
Kinnitame, et selles trilkises esitatud teave on vastavuses jargmiste direktiividega: o 2014/30/CE

 2006/42/CE

© 2014/35/CE Kasutatud standardid:
« EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233

e

Potvrda Europske zajednice o sukladnosti uredaja sa europskim normama.

Izjavljujemo da su proizvodi iz ovog prirucnika u skladu sa slijedecim Direktivama: © 2014/30/CE
© 2006/42/CE
Primijenjene su slijede ce uskladene norme:
¢ 2014/35/CE « ENGO335-1/ENGO335-2-4T/EN 180 12100/ENG1000-6-3/EN62233
Declaratie de conformitate CE L o
Articolele din manualul de fata se conformeaza urmatoarelor Directive: © 2014/30/CE
© 2006/42/CE

Standarde armonizate aplicate:

* 2014/35/CE  EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233
CE izjava o ustreznosti
Izjavljamo, da so proizvodi iz te knjizice v skladu s sledegimi direktivami: © 2014/30/CE
© 2006/42/CE
Uporabljeni harmonizirani normativi:
¢ 2014/35/CE  ENGO335-1/EN60335-2-41/EN 150 12100/ENG1000-6-3/EN62233
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